



## Kulturna mavrica letos kar dvodnevna

Že deveto leto zapored so na Jesenicah pripravili Kulturno mavrico Jesenic, dogodek, ki združuje ljudi različnih narodnosti, ki živijo v mestu.

stran 9



## Praznik z množičnim obiskom Golice

Letošnji lep praznični dan dneva državnosti je zvalil številne planince in druge ljubitelje gorske narave na Golico.

stran 16



# jeseniške novice<sup>GG</sup>

ČASOPIS OBČINE JESENICE, 3. JULIJA 2015, ŠTEVILKA 10

## Sprejem odličnjakov

Župan Tomaž Tom Mencinger je tik pred zaključkom šolskega leta pripravil sprejem za najuspešnejše učence, ki so zaključili devetletko, in dijake z odličnim uspehom na srednji šoli.

URŠA PETERNEL

"Na vaši poti vam želim, da bi uspešno nadaljevali šolanje, sledili zastavljenim ciljem in se našli v izbranem poklicu," je dejal župan Tomaž Tom Mencinger na sprejemu, ki ga je v Kolpernu pripravil za najuspešnejše osnovnošolce in dijake, ki so zaključili osnovno oziroma srednjo šolo. Na jeseniških osnovnih šolah je takšnih učencev 27, na obeh srednjih šolah pa trinajst. Na Osnovni šoli Koroška Bela so se med najuspešnej-

še učence po učenem uspehu (s povprečno oceno vsaj 4,51) vpisali: Jan Berguš Gasar, Lucija Justin, Blaž Kusterle, Matic Zor in Rok Zupančič. Na Osnovni šoli Toneta Čufarja so to: Ema Keler, Julija Komac, Ana Krstov, Jernej Slivnik, Tina Cvetkovič, Eva Indjič, Urban Koblar, Domen Mirtič Dolenc, Gaja Lasnik, Pia Svetina, Ines Malkoč in Patricija Iris Rajkovič. Na Osnovni šoli Prežihovega Voranca pa so s povprečno ceno vsaj 4,51 devetletko zaključili: Mihajlo Babič, Jaka Hlastan, Manca Kr-

pič, Samo Simjanovski, Matic Markizeti, Neja Omanovič, Tjaša Prezelj, Tian Grumerc, Edina Hozdič in Martin Radman.

Na Gimnaziji Jesenice je bilo vsa štiri leta odličnih pet dijakov, in sicer: Vid Jeraša, Žiga Gašperšič, Meta Pirc, Sara Jensterle in Ema Ahačič. Na Srednji šoli pa so se med odličnjake vpisali: Alen Suljanovič, Klavdija Dolžan, Tadeja Jamar, Katarina Langerholc, Katja Oman, Manca Rogelj, Helena Stare in Alja Fatkič. Župan je učencem poklonil knjigo Toneta Pavčka,

osnovnošolcem Fulaste pesmi, dijakom pa pesniško zbirko Angeli. V imenu ravnateljev je najuspešnejšim učencem in dijakom čestital Robert Kerštajn, ravnatelj Osnovne šole Prežihovega Voranca, in jim zaželel veliko uspeha na nadaljnji poti. Znanje je kot veslanje proti toku; ko prenehaš veslati, te odnese nazaj, je dejal in dodal: "Upam, da boste uspešno veslali, ves čas samo naprej, in se polni novega znanja, izkušenj in vrednot tudi vrnil na Jesenice."



Najuspešnejši učenci in dijaki z županom na sprejemu v Kolpernu

## Spomin na pogumni odpor



Slavnostni govornik generalmajor Andrej Osterman

ANDRAŽ SODJA

Na nekdanjem mejnem platu Karavanke je potekala proslava ob dnevu državnosti in 24. spominsko srečanje umika pripadnikov JLA in Zvezne milice. Zbrane je pozdravil jeseniški župan Tomaž Tom Mencinger, slavnostni govornik pa je bil načelnik generalštaba Slovenske vojske generalmajor Andrej Osterman. Izpostavil je vlogo Karavanškega predora kot simbolične in prometne vezi z Evropo. »Kako strateškega pomena je bil predor, pove tudi dejstvo, da je JLA 28. junija tudi izvedla letalski napad na predor. Spopad na karavanškem predoru zato ni bil zgolj bojna akcija za zavzetje predora in s tem simbolično ponovno odprtje poti v evropski prostor, temveč je to tudi

zgodba o pogumu, domoljubju in vztrajnosti pripadnikov Teritorialne obrambe, milice in drugih.« V kulturnem programu proslave so nastopili Pihalni orkester Jesenice Kranjska Gora, učenca osnovne šole Tone Čufar Jesenice Tajda in Anže, učenca jeseniške in radovljiške glasbene šole Lenart in Timotej ter Veteranski pevski zbor. Poleg veteranov vojne za Slovenijo, pripadnikov Teritorialne obrambe, policistov in drugih so se slovesnosti udeležili tudi Franc Kemperle, Gašper Smole in Toni Anderle, ki so se v počastitev dneva državnosti v četrtek in v petek povzpeli na najvišje vrhove v občinah Radovljica, Žirovnica in Jesenice: Begunjščico, Stol in Vajnež, podali pa so se tudi na pohod veteranov na Triglav.

### OBČINSKE NOVICE

#### Predpočitniška seja

Na zadnji seji pred poletnimi počitnicami so se sestali jeseniški občinski svetniki.

stran 2

### ŠPORT

#### Optimizem pred novo hokejsko sezono

V ponedeljek je potekal občinski zbor HDD Jesenice – hitro in brez vsakršnih zapletov ...

stran 7

### ZANIMIVOSTI

#### Dan za obiskovalce

V Splošni bolnišnici Jesenice je potekal dan odprtih vrat.

stran 8

### MLADI

#### Nagrada za verižni eksperiment

Za verižni eksperiment Šumijo gozdovi domači so jeseniški učenci prejeli nagrado na zaključni prireditvi v Ljubljani.

stran 10

Z vami že 20 let

SENČILA NINO

T: 04 584 01 00  
M: 041 645 697  
E: nino@jesenice.net

... prava mera sonca ...

www.sencila-nino.si

# OBČINSKE NOVICE

## Županov kotichek

URŠA PETERNEL

Ministrstvo za okolje in prostor ter ministrstvo za infrastrukturo sta objavili stališča do pripomb in predlogov, podanih v času javne razgrnitve Državnega prostorskega načrta za dograditev avtocestnega predora Karavanke (DPN Karavanke). "Kljub temu da je bilo nekaj pripomb, podanih s strani Občine Jesenice, KS Hrušica in drugih zainteresiranih skupin in posameznikov, upoštevanih (pripravljavci DPN se na primer strinjajo z obnovo dotrajanega mostu na Hrušici), pa žal ugotovljamo, da določene ključne pobude niso bile. Poudariti moram, da bo Občina z aktivnostmi v zvezi s spremembo DPN Karavanke nadaljevala še naprej in vztrajala, da se pri njegovi pripravi upoštevajo tudi ostale ključne pripombe in pobude," je v zvezi s tem povedal župan Tomaž Tom Mencinger.

Letos se po trenutno veljavni zakonodaji izteče rok za nakup in vgradnjo malih komunalnih čistilnih naprav na območjih, kjer ni predvidenega javnega kanalizacijskega omrežja. Prihaja tudi do vedno večjih pritiskov s strani različnih prodajalcev tovrstnih čistilnih naprav, zato se občani, ki živijo na območjih Jesenic, kjer naj bi bila vgradnja malih komunalnih čistilnih naprav nujna, upravičeno sprašujejo, kako ravnati. "Ravno zato je prav, da občane obvestimo, da je v obravnavi sprememba zakonodaje, ki pod določenimi pogoji predvideva tudi ponovno možnost uporabe greznic. To pomeni, da nakup in vgradnja male komunalne čistilne naprave mogoče niti ne bosta potrebna, če bo dotična uredba sprejeta.



Župan Tomaž Tom Mencinger

Občanom zato v izogib nepotrebnim stroškom svetujemo, da z nakupom čistilne naprave počakajo do sprejetja uredbe, ob sprejetju uredbe pa jih bomo o nadaljnjih postopkih in obveznostih v zvezi z odvajanjem in čiščenjem odpadne vode obvestili," je dejal župan.

Občina Jesenice je v teh dneh pripravila odločbe za prijavljene na javni razpis za dodelitev sredstev za energijsko sanacijo objektov, ki jih bodo občani prejeli v kratkem. Prejeli so več kot sto vlog. "Na področju energetske sanacije smo že dlje časa ena najuspešnejših občin v Sloveniji," je poudaril župan.

Na območju Podmežakle se končujejo dela v zvezi z ureditvijo in asfaltiranjem pločnikov. Dela, vrednost katerih je več kot 30 tisoč evrov in se financirajo iz občinskega proračuna, bodo zaključena v prihodnjem tednu, s tem pa bo območje Podmežakle po ureditvi kanalizacije, asfaltiranju ceste, postavitvi javne razsvetljave ter ureditvi in asfaltiranju pločnikov urejeno v celoti, je še povedal župan Tomaž Tom Mencinger.

### Najlepše cvetlične zasaditve 2015

Občina Jesenice bo tudi v letošnjem letu izvedla akcijo »Najlepše cvetlične zasaditve v občini Jesenice«. Občani Jesenic ste ponovno vabljeni, da se pridružite akciji, in sicer tako, da s cvetjem okrasite svoje balkone in vrtove.

Komisija bo ocenjevala naslednje kategorije:

- najlepši hišni balkon,
- najlepši balkon v večstanovanjski stavbi,
- najlepši cvetlični vrt,
- najlepši s cvetjem okrašen poslovni objekt (terase gostinskih objektov, izložbe ipd.).

Občani lahko svoje predloge oddajo preko elektronske pošte: metka.zalokar@jesenice.si ali na telefonu številka: 586 92 60. V prijavi navedite ime, priimek ter naslov predlaganega lastnika balkona, vrta oz. poslovnega objekta. Priložite lahko tudi slike. Predloge sporočijo tudi sveti krajevnih skupnosti. Prijave so bodo zbirale do 10. 8. 2015.

Člani občinske komisije si bomo vse predlagane cvetlične zasaditve ogledali v drugi polovici avgusta. Pri izboru se bo upoštevala izvirnost, barvna raznolikost rastlin, vzdrževanje, usklajenost s objektom ter celotni vtis.

Občina Jesenice bo zmagovalce v vsaki kategoriji razglasila na zaključni prireditvi v mesecu oktobru 2015 in ob tem podarila praktične nagrade.

Vabimo vas, da z okrasitvijo svojih balkonov in cvetličnih vrtov tudi v letu 2015 prispevate k še lepši podobi Jesenic.

Občina Jesenice, Oddelek za gospodarstvo

# Predpočitniška seja

Na zadnji seji pred poletnimi počitnicami so se sestali jeseniški občinski svetniki.

URŠA PETERNEL

Na sedmi redni seji občinskega sveta so najprej potrdili mandat Juretu Krašovcu z Liste za boljše Jesenice, ki je v občinskem svetu za preostanek mandata nadomestil Ahmeda Pašiča. Za predsednika odbora za proračun in finance so imenovali Andreja Lavtarja, za člana Komisije za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja pa novoimenovanega svetnika Jureta Krašovca.

### Sofinanciranje šolnine

Občina Jesenice bo, tako so sklenili občinski svetniki, lahko sofinancirala šolnino tistim študentom, ki imajo stalno bivališče v občini Jesenice in so vpisani na redni študij druge bolonjske stopnje na Fakulteti za zdravstvo Jesenice. V ta namen je v občinskem proračunu zagotovljenih 6400 evrov, pri čemer je pogoj, da študent sam zagotovi vsaj polovico sredstev za letnik študija. Ustanoviteljica fakultete je Občina Jesenice, na ta način pa želi pomagati dvigniti izobrazbeno strukturo prebivalcem Jesenic in pomagati pri financiranju vpisa. Spremembe odloka o dodeljevanju sredstev za izobraževanje so sprejeli v hitrem postopku, za razdelitev sredstev pa bo objavljen javni razpis.

### Pogoji za direktorja gledališča

Dva člana občinskega sveta, Boštjan Smukavec in Aleksander Pozvek, sta pripravila predlog odloka o spremembah in dopolnitvah odloka o ustanovitvi javnega zavoda Gledališče Toneta



Foto: TINA DOKL

Član občinskega sveta je postal Jure Krašovec, ki je nadomestil Ahmeda Pašiča z Liste za boljše Jesenice. Krašovec ima 35 let, po izobrazbi je strojni tehnik, zaposlen je v podjetju SportRadar A. G. (podružnica Klika, d. o. o.), živi pa na Koroški Beli.

Čufarja Jesenice in ga v skladu s poslovnikom predložila županu. V njem sta predlagala, da iz člana, ki določa pogoje za izbiro direktorja gledališča, izvzamejo pogoj univerzitetne izobrazbe družboslovne smeri. Ta pogoj namreč omejuje prijavo na razpis diplomantom Akademije za gledališče, radio, film in televizijo, ki bi bili glede na specifično delo za to mesto najbolj primerni, je dejal predlagatelj Boštjan Smukavec. Z bolj splošnim pogojem izobrazbe naj bi razširili možnost prijave šir-

šemu krogu kandidatov, s čimer bi imeli tudi več možnosti izbire kakovostnega direktorja. Občinski svetniki so spremembe odloka potrdili v hitrem postopku.

### Pomoč gospodarstvu in kmetijstvu

Na seji so sprejeli tudi odloka o dodelitvi pomoči za ohranjanje in razvoj kmetijstva, gozdarstva in podeželja ter za finančne spodbude za razvoj gospodarstva. Na tej osnovi bodo objavili javna razpisa in razdelili skupaj skoraj sto tisoč evrov: za kmetijstvo 28 tisoč in za gospodarstvo 69 tisoč evrov. Predvideni ukrepi za razvoj gospodarstva bodo subvencioniranje obrestne mere, spodbujanje začetnih investicij in investicij v razširjene dejavnosti in razvoj, spodbujanje poslovne dejavnosti, spodbujanje odpiranja novih delovnih mest, samozaposlovanja in spodbujanje mentorstva ter delovanje društev, neprifitnih organizacij in strokovnih združenj.

### Sredstva za novoustanovljena društva

Sprejeli so tudi odlok o dodeljevanju sredstev za novoustanovljena društva s področja športa v občini Jesenice. Po besedah župana Tomaža Toma Mencingerja je akt usklajen s strategijo in z aktualnim stanjem na področju športa. Odloku so nasprotovali v Listi za boljše Jesenice, češ da ne ustreza kriteriju zakonitosti, a ker niso želeli naleteti na očitke, da so proti financiranju dejavnosti HDD Jesenice, so obstruirali glasovanje.

Na osnovi sprejetega odloka in meril bodo tudi društva, ki delujejo manj kot dve leti, upravičena tako do subvencionirane uporabe prostorov kot do sofinanciranja za izvajanje športnega programa.

### Službeno stanovanje odslej neprofitno

Občina Jesenice je lastnica sedmih službenih stanovanj, eno od teh, na Hrušici 57, pa se je januarja izpraznilo. Na razpisu niso dobili novega najemnika, zato so se odločili, da bodo 43 kvadratnih metrov veliko stanovanje izvzeli iz nabora službenih in ga vključili v seznam neprofitnih stanovanj. Na prednostni listi za najem tako velikega stanovanja je namreč še iz leta 2012 štirinajst prosilcev. Tako bodo stanovanje zdaj dodelili upravičencu s prednostne liste neprofitnih stanovanj.

### Mestni promet, RCJ, nadzor

Občinski svetniki so sprejeli tudi nekaj vsebinskih sprememb na področju prevoza v mestnem potniškem prometu (v veljavo stopijo 24. avgusta in jih bomo podrobneje predstavili v avgustovski številki). Sprejeli so tudi poročilo o izvajanju koncesionirane dejavnosti javnega mestnega prometa in šolskih prevozov, ki ju izvaja Alpetour Potovalna agencija Kranj. Poslušali so tudi poročilo o poslovanju Razvojnega centra Jesenice v letu 2014 ter se seznanili s poročilom o opravljenem nadzoru zaključnega računa proračuna Občine Jesenice za leto 2014.

# Župan sprejel športnike

URŠA PETERNEL

Župan Tomaž Tom Mencinger je v Kolpernu sprejel jeseniške športnike, ki so v letošnjem letu osvojili naslov državnih prvakov v kate-

gorijah od kadetov naprej. Od povabljenih so se sprejema udeležili člani, trenerji in vodstvo HDD SIJ Acroni Jesenice in HD Jesenice (kadeti), Curling kluba Jesenice, Borut Berčič (Kegljaš-

ki klub na ledu Jesenice) in Tim Pahor (TVD Partizan Jesenice – judo sekcija). Župan jim je tudi na ta način čestital za njihov uspeh in se jim zahvalil za njihov doprinos pri vnovič-

ni potrditvi slovesa Jesenic kot uspešnega športnega mesta. Izrazil je zadovoljstvo, da na Jesenicah obstaja toliko različnih športnih klubov, v katerih nastopajo zelo uspešni športniki, hkrati pa jim je zaželel, da bi njihove uspehe nadaljevali tudi v prihodnjih sezonah.



Uspešni jeseniški športniki na sprejemu

# OBČINSKE NOVICE

## Načrti v kampu Perun

Pred letom dni je na Lipcah zaživel edini jeseniški kamp Camping Perun, lastnik Branko Pirc je z dosedanjim obiskom zadovoljen, ima pa pripravljene tudi načrte širitve ponudbe.

URŠA PETERNEL

"Tudi dež ni mogel pokvariti vtisa. Krasni gostitelji in krasen kamp. Še pridemo!" Takole je zapisal eden od gostov Campinga Perun, edinega jeseniškega kampa, ki ga je pred letom dni na Lipcah, tik ob akumulacijskem jezeru, odprl Branko Pirc. Kot je povedal Pirc, so v tem času imeli okrog dvesto nočitev gostov, ki so prišli predvsem z avtodomi in prikolicami, med njimi pa so bili tako Slovenci kot tujci. "Glede na to, da ob avtocesti ni postavljenih tabel o kampu, smo z obiskom v resnici lahko zadovoljni," je dejal Pirc, ki si močno prizadeva, da bi lahko postavil table z informacijo o kampu, s čimer bi zagotovo privabil bistveno več tranzitnih gostov, ki poleti v kolonah stojijo pred karavanškim predorom. "Že lani je bilo kar nekaj gostov, ki so zaradi kolon prišli k nam, prespali v kampu, zjutraj pa nadaljevali pot. Imeli smo tudi nekaj domačih gostov, za katere smo pripravili posebej ugodno ponudbo prek nakupa kuponov," je povedal Pirc. V kampu imajo sicer prostor za okrog petdeset prikolic in avtodomov, spodnja terasa kampa tik ob jezeru pa je



namenjena šotorom. Urejene so sanitarije in prostor za pomivanje posode, v brunarici so poskrbeli za gostinsko ponudbo, tik ob vhodu pa prav v teh dneh postavljajo novo recepcijo. Gostom ponujajo tudi nočitve v leseni brunarici ali v prikolicah z baldahinom. "Dosedanji gostje so bili zelo zadovoljni, pri nas imajo mir, lepo naravo, voda v jezeru je odlična za kopanje, je čista in se poleti segreje do 22, 23 stopinj Celzija. Gostili smo tudi že kar nekaj ribičev," je povedal Pirc. Kamp je ponoči varovan, gostje imajo na voljo brezplačni internet ... "Tudi

sam sem bil dolga leta kampilist in dobro vem, kaj gostje potrebujejo in česa si želijo," je dodal Pirc, ki ima s kampu še veliko načrtov. "Načrtov imam ogromno, rad bi postavil lesene hišice za oddajanje gostom, v dolgoročni viziji je tudi ureditev apartmajev ali celo manjšega hotela. Ena od idej je tudi ureditev nudističnega kampa na spodnji terasi ob jezeru, o čemer se dogovarjam s Savskimi elektrarnami," je načrte nanizal Pirc. In kako bo te načrte financiral? Že doslej je v ureditev kampa vložil vse svoje prihranke, je povedal, najel

tudi manjši kredit, tudi v prihodnje pa bodo, kot je dejal, v razvoj vložili vse, kar bodo zaslužili. Ker za ureditev načrtov potrebuje urejeno prostorsko dokumentacijo, je hvaležen Občini Jesenice, ki podpira razvoj turistične dejavnosti in je začela sprejemati potrebne prostorske načrte za to območje. Pirc je še povedal, da bo hkrati z razvojem kampa v prihodnje tudi zaposlil več ljudi, kot dolgoletni kinolog in ljubitelj živali pa se bo še naprej ukvarjal tudi s šolanjem psov in pasjim hotelom.

## Jesenice gostile konferenco o migracijski politiki

Jesenice so gostile veliko konferenco z naslovom Evropska migracijska politika in večkulturno sobivanje, ki jo je pripravila Informacijska pisarna Evropskega parlamenta v Sloveniji.

URŠA PETERNEL

Kot je dejal vodja Informacijske pisarne Evropskega parlamenta v Sloveniji Klemen Žumer, so Jesenice izbrali zato, ker so znane kot eno bolj večkulturnih mest. "Želimo pokazati, kako se s priseljenci lahko ustvari sožitje, ki bogati obe strani," je poudaril Žumer. Na konferenci so govorili o tem, da se Evropa sooča z eno najhujših begunskih kriz po drugi svetovni vojni, na milijone beguncev čaka na vstop v Evropsko unijo, države članice pa so pod vse večjim pritiskom odločanja o usodi migrantov. V razpravi je evropska poslanka Tanja Fajon menila, da Evropa glede azilne in migracijske politike doslej ni naredila dovolj. "Evropa je na resni preizkušnji, morala se bo sporazumeti o pomoči beguncem, sicer bo pokopala svoje la-



Konferenca v Kolpernu na Jesenicah / FOTO: GORAZD KAVČIČ

stne vrednote, kot so dostojanstvo človeka in človekove pravice," je poudarila. Nina Gregori z ministrstva za notranje zadeve je dejala, da moramo govoriti tako o solidarnosti do beguncev kot o odgovornosti, da jih sprejmemo le toliko, da bomo za njih lahko poskrbeli in jim bomo lahko nudili raven

pravic, ki si jih zaslužijo. Žiga Mahnič, poslanec državnega zbora in član Komisije za nadzor obveščevalnih in varnostnih služb, je izpostavil varnostni vidik prihoda beguncev. Predstavniki nevladnih organizacij pa so bili kritični do migracijske politike evropskih držav, češ da gre za sramotno brezbr-

žnost mednarodne skupnosti in izogibanje držav Evropske unije odgovornosti. O večkulturnem sobivanju na Jesenicah pa so v drugem delu konference spregovorili župan Tomaž Tom Mencinger, direktorica društva Up Jesenice Faila Pašič Bišič, direktorica Ljudske univerze Jesenice Maja Radinovič Hajdič in ravnateljica Srednje šole Jesenice Andreja Vehar Jerman, sodelovala pa sta tudi direktor Urada za verske skupnosti dr. Gregor Lesjak in tajnik Islamske skupnosti v Republiki Sloveniji Navzet Porič, ki je dejal, da je tudi sam imigrant, saj se je leta 1988 priselil v Slovenijo, na Jesenice, kjer je začel obiskovati peti razred osnovne šole. Porič je izpostavil pozitiven odnos lokalne skupnosti in župana Jesenic do Bošnjakov oziroma muslimanov, ki živijo v občini.

**PVC OKNA, VRATA, ROLETE IN ŽALUZIJE**

**MBA**  
SCHÜCO

JESENIC, 04/586 33 70  
GSM: 040/201 488

KRANJ, 04/236 81 60  
GSM: 051/ 621 085

- za novogradnje  
- zamenjava starih oken  
[www.oknamba.si](http://www.oknamba.si)  
POPUSTI SE NE SEŠTEVAJO!

**KUPON za 10% popusta na storitve za mesec JULIJ**

### Obvestilo

Občina Jesenice obvešča, da bo Javni razpis o dodeljevanju finančnih vzpodbud za razvoj gospodarstva v občini Jesenice za leto 2015 objavljen sredi meseca avgusta.

Predvideni ukrepi:

- subvencioniranje obrestne mere,
- spodbujanje začetnih investicij in investicij v razširjene dejavnosti in razvoj,
- spodbujanje poslovne dejavnosti,
- spodbujanje odpiranja novih delovnih mest,
- samozaposlovanje in spodbujanje mentorstva in
- delovanje društev, neprofitnih organizacij in strokovnih združenj.

Na 7. redni seji Občinskega sveta dne 18. 6. 2015 je bil sprejet tudi Odlok o dodeljevanju finančnih vzpodbud za razvoj gospodarstva v Občini Jesenice. Ta je bil dne 24. 6. 2015 objavljen v Uradnem listu RS št. 45/2015, objavljen pa je tudi na uradni spletni strani Občine Jesenice [www.jesenice.si](http://www.jesenice.si).

Oddelek za gospodarstvo Občine Jesenice

### Obvestilo

Občina Jesenice bo predvidoma v zadnjem tednu julija objavila Javni razpis o dodelitvi pomoči za ohranjanje in razvoj kmetijstva, gozdarstva in podeželja v občini Jesenice za leto 2015. Vsa razpisna dokumentacija bo vlagateljem na voljo v sprejemni pisarni Občine Jesenice, Cesta železarjev 6, 4270 Jesenice ter na spletni strani Občine Jesenice: [www.jesenice.si](http://www.jesenice.si).

Več informacij v zvezi z razpisom lahko dobite preko elektronske pošte: [metka.zalokar@jesenice.si](mailto:metka.zalokar@jesenice.si) ali na telefonski številki 04 5869260.

Oddelek za gospodarstvo Občine Jesenice

## jeseniške novice

WWW.JESENIC.SI

Jeseniske novice so priloga Gorenjskega glasa

**IZDAJATELJ**  
Gorenjski glas, d. o. o., Kranj,  
Bleivsisova cesta 4, 4000 Kranj

**ODGOVORNA UREDNICA**  
Marija Volčjak

**UREDNIKA**  
Urša Peternel, GSM: 041/570 942,  
[ursa.peternel@g-glas.si](mailto:ursa.peternel@g-glas.si)

**UREDNIŠKI ODBOR:**  
Vera Pintar, Ines Dvoršak, Urša Peternel,  
Janko Rabič  
[novice.jesenice@jesenice.si](mailto:novice.jesenice@jesenice.si)

**OBLIKOVNA ZASNOVA**  
Jernej Stritar, Ilvo Stritar, d. o. o.

**TEHNIČNI UREDNIK**  
Grega Flajnik

**FOTOGRAFIJA**  
Tina Dokl, Gorazd Kavčič

**VODJA OGLASNEGA TRŽENJA**  
Mateja Žvižaj

Nenaročenih prispevkov in pisem bralcev ne honoriramo. Dolžina prispevka za objavo ali pismo za rubriko Pisma bralcev sme obsegati največ tri tisoč znakov s presledki in ne sme biti daljši od ene tipkane strani formata A4.

Jeseniske novice, št. 10/Jetnik X so priloga časopisa Gorenjski glas, št. 53, ki je izšel 3. julija 2015. Jeseniške novice so priložene Gorenjskemu glasu in brezplačno poslane v vsa gospodinjstva v Občini Jesenice, izšle so v nakladi 25.970 izvodov. Tisk: Delo, d. d., Tiskarsko središče. Distribucija: Pošta Slovenije, d. o. o., Maribor.

GORENJSKI GLAS (ISSN 0350-6666) je registrirana blagovna in storitvena znamka pod št. 9771961 pri Uradu RS za intelektualno lastnino. Ustanovitelj in izdajatelj: Gorenjski glas, d. o. o., Kranj / Direktorica: Marija Volčjak / Naslov: Bleivsisova cesta 4, 4000 Kranj / Tel.: 04/201 42 00, faks: 04/201 42 13, e-pošta: [info@g-glas.si](mailto:info@g-glas.si); mali oglasi in osmrtnice: tel.: 04/201 42 47 / Delovni čas: ponedeljek, torek, četrtek in petek od 7. do 15. ure, sreda od 7. do 16. ure, sobote, nedelje in prazniki zaprti. / Gorenjski glas je polteden, izhaja ob torkih in petkih, v nakladi 19.000 izvodov / Redne priloge: Moja Gorenjska, Letopis Gorenjska (enkrat letno), TV okno in osemnajst lokalnih prilog / Tisk: Delo, d. d., Tiskarsko središče / Naročnina: tel.: 04/201 42 41 / Cena izvida: 1,70 EUR, redni plačniki (fizične osebe) imajo 10% popusta, polletni 20% popusta, letni 25% popusta; v cene je vračunan DDV po stopnji 9,5%; naročnina se upošteva od tekoče številke časopisa do pisnega preklica, ki velja od začetka naslednjega obračunskega obdobja / Oglasne storitve: po cenu; oglasno trženje: tel.: 04/201 42 48.

# OBČINSKE NOVICE

## Poštenost in spoštovanje

Janez Poljšak je občinski svetnik Slovenske demokratske stranke (SDS).

URŠA PERNEL

**Kratka osebna predstavitev: starost, stan, število otrok, kaj ste po izobrazbi, kje ste zaposleni?**

"Letos bom star 70 let, sem poročen, oče dveh odraslih otrok, po poklicu univ. dipl. pravnik, odvetnik na Jesenicah od leta 1991."

**Kakšne so vaše izkušnje v politiki in zakaj ste se odločili, da se boste potegovali za mesto občinskega svetnika?**

"V politiki nisem novinec, čeprav zadnjih 24 let nisem aktivno deloval v nobeni stranki ali predstavnem organu, razen v poklicnih asociacijah in civilni družbi. Za kandidaturu sem se odločil, ker sem zaznal, da silimo v razvojni model, ki je preživet in kjer politike občine kažejo na prizadevanja, da je vsebina vseh odnosov v pričakovanih občanov, da bodo drugi zanje storili tudi tisto, kar morajo in zmorejo sami. Tako stanje ne vodi iz krize družbe, ki naj bi bila demokratična in svobodna."

**Katere cilje boste v štirih letih skušali uresničiti kot občinski svetnik?**

"Vprašanje je zastavljeno preveč konkretno, saj občinski svetnik ne more imeti osebnih ciljev. Če pa imate v mislih prizadevanje za uresničitev določenih ciljev, pa sem prepričan, da obstaja samo en cilj, in sicer 'blaginja občanov'. Pot do tega cilja je sestavljena iz mnogih korakov, ki so vsebinske in formalne narave. Ker smo z izvolitvijo vstopili v razmerja, ki so že začrtana z razvojnimi načrti občine in proračunom za leto 2015, se na kratek rok v zvezi s cilji da narediti malo. Na vsak način pa je potrebna ves čas vsebinska razprava o že postavljenih ciljih kot tudi o ukrepih za uresničitev ciljev. To nas čaka v razpravi za prihodnje proračunsko



Foto: Gorazd Kavčič

Janez Poljšak

obdobje. Sicer pa je eden od ciljev vladavina prava, ki občane in njihove asociacije ter gospodarske subjekte postavlja v enakopraven položaj pred zakonom in drugimi splošnimi akti lokalne skupnosti. Pri tem ni zanemarljiva tudi svoboda vsakega posameznika ali asociacije. Načelo zakonitosti in enakopravnosti v odločitvah občinskega sveta nista vedno v celoti spoštovana. Čeprav sem po poklicu legalist, je v moj pogled na zakonitost vedno vpeta tudi legitimnost. Zato noben organ, ki sprejema odločitve, ne sme spregledati tudi legitimnosti svoje odločitve."

**Kateri je po vašem mnenju ta čas največji problem v občini?**

"Težko je enostavno izpostaviti ali izbrati neko nerešeno stanje kot ekskluziven problem. Problemov je veliko in navidezno so vsi sankcionirani. To pa ne pomeni, da so tudi dejansko rešeni. Po mojem mnenju je eden večjih problemov razumevanje funkcije lokalne skupnosti. Čeprav je regulirana z zakonom, je ni mogoče postavljati v razmerje do občanov kot oblast, ampak kot vzvod za urejanje odnosov. Pri tem se ne moremo izogniti nekaterim prisilnim predpisom, ampak ti ne morejo biti edino sredstvo za izvajanje fun-

kcije lokalne skupnosti. Velik problem je pravni sistem lokalne skupnosti. Pri tem prihaja do navzkrižij tako med materialnimi kot tudi postopkovnimi predpisi. Na nivo lokalne skupnosti ni mogoče kopirati parlamentarnega sistema, če to ni posebej predpisano. Res pa je, da so predpisi, ki so temelj lokalne skupnosti, dokaj skromni. Mogoče je to zaradi tega, kar sem omenil že prej in je povezano z avtonomijo lokalne skupnosti. O tem bi se dalo na široko razpravljati ... To razpravo moramo opraviti v samem občinskem svetu. Vsekakor pa ni mogoče voditi razprave o problemih občine preko pobud in vprašanj občinskih svetnikov. Občina kot lokalna skupnost mora sproti slediti potrebam občanov, jih urejati in ukrepe tudi preizkušati. Ni pričakovati, da bo občina lahko takoj in ne glede na denarna sredstva sledila vsem potrebam, toda že samo zavedanje o potrebah občanov odkazuje na smer porabe javnega denarja."

**Kaj vam zapolnjuje prosti čas?**

"Vse, kar ni povezano z delom v odvetniški pisarni, štejem kot prosti čas. V to je vpeto tudi opravljanje funkcije občinskega svetnika, delovanje v civilnodružbenih organizacijah, občasno opravljanje kmečkih in drugih del doma, sem in tja tudi kakšno potovanje, vsako leto dopust, rekreacija, ne nazadnje vsakodnevni sprehod s štirinožnim prijateljem."

**Zadnja prebrana knjiga**

"Teh je veliko, verjamem, da ne mislite na strokovne. Slovence strižejo, Vroč, raven in nagneten svet, Zapravljeni raj pod Triglavom ..."

**Življenjsko vodilo**

"Poštenost in spoštovanje, delo in vztrajnost, pogum in sočutnost."

## Vse, kar delaš, delaj z glavo in srcem

Vera Pintar je občinska svetnica na listi Socialni demokrati (SD) in jeseniška podžupanja.

URŠA PERNEL

**Kratka osebna predstavitev: starost, stan, število otrok, kaj ste po izobrazbi, kje ste zaposleni?**

"Rodila sem se v delavski družini marca 1949 na Dovjem. Odraščala sem še z dvema sestrama in bratom na Jesenicah. Po osnovni šoli sem odšla na šolanje v Ljubljano, kjer sem šolanje zaključila na Višji šoli za socialne delavke. Kljub skromnim ekonomskim in socialnim razmeram imam lepe spomine na mladost. Več kot 25 let sem delala pri Slovenskih železnicah, nekaj časa sem delala profesionalno v politiki in več kot deset let v kulturi. Sem upokojenka, vdova in imam hčer ter vnukinjo."

**Kakšne so vaše izkušnje v politiki in zakaj ste se odločili, da se boste potegovali za mesto občinske svetnice?**

"V politiki sem že zelo dolgo. Začela sem že v osnovni šoli, nadaljevala na srednji šoli in takoj ko sem se zaposlila, sem bila aktivna v družbeno-političnih organizacijah. Članica občinskega sveta sem šesti mandat. Odločitev je logična posledica članstva v stranki Socialni demokrati, kajti menim, da vsak, ki vstopi v stranko, želi postati njen aktivni član v smislu, da poskuša vplivati na družbene razmere po svojih najboljših močeh."

**Katere cilje boste v štirih letih skušali uresničiti kot občinska svetnica?**

"Občinski svet je sprejel svoj razvojni program vse do leta 2025, v katerem je vizija razvoja občine Jesenice, postavljeni so strateški cilji in opredeljene so prioritete. Časi so se spremenili, spremenile so



Vera Pintar / Foto: Gorazd Kavčič

**"Sama narava moje funkcije je ta, da lahko izkoristim delovne obveznosti z izpolnjevanjem prostega časa. Tu mislim na obiske kulturnih in športnih prireditev. Prioriteto pa ima vnukinja ..."**

se tudi možnosti, zato bo potrebno prioritete, ki smo jih zapisali v razvojni program, novelirati. Glede na to, da sem kot podžupanja zadolžena za družbene dejavnosti, je povsem logično, da se bom zavzemala za uresničitev programov, ki zmanjšujejo tveganje revščine, izboljšujejo izobraževanje vseh generacij, širijo pomoč in solidarnost med občani. V šolstvu je potrebno zagotoviti izobraževalne programe glede na potrebe v družbi na vseh stopnjah izobraževanja v vseh življenjskih obdobjih. Zdravstvo imamo dobro razvito, zato je potrebno krepiti njegovo konkurenčno prednost. Ker pa so ljudje najpomembnejše bogastvo, bo v tem obdobju potrebno pos-

krbeti za boljšo kakovost življenja naših občanov na področjih, kot so kultura, šport, otroška igrišča, otroško varstvo, skrb za okolje, pitno vodo, zaposlitve, bolj aktivno udeležbo mladih v politiki, medgeneracijsko sodelovanje, skrb za ostarele, dobro razvita komunalna infrastruktura ..."

**Kateri je po vašem mnenju ta čas največji problem v občini?**

"Zame največji problem je v prvi vrsti brezposelnost. Ta za seboj povleče mnogo problemov, ki so vezani na življenje nasploh, zlasti to velja za mlade. Pereč problem v naši občini je slaba izobrazbena struktura prebivalstva, odseljivanje iz občine, slabe zaposlitvene možnosti, pomanjkanje razvojnih sredstev in slaba podoba Jesenic."

**Kaj vam zapolnjuje prosti čas?**

"Sama narava moje funkcije je ta, da lahko izkoristim delovne obveznosti z izpolnjevanjem prostega časa. Tu mislim na obiske kulturnih in športnih prireditev. Prioriteto pa ima vnukinja, s katero obiščeva otroške prireditve, hođiva na sprehode, bereva in se igra. Nekaj prostega časa preživim s sestrama, na kateri sem zelo navezana in sta mi v veliko oporo. Rada tudi planinarim in potujem, kjer spoznavam življenje v drugih okoljih."

**Zadnja prebrana knjiga**

"Isabel Fonseca: Pokoplji me pokončno, v kateri opisuje Rome in njihova potovanja."

**Življenjsko vodilo ali moto**  
"Vse, kar delaš, delaj z glavo in srcem!"

**SVET SENČIL**

*Že 15 let z vami!*

**SENČILA®  
ASTERIKS**

www.asteriks.net

- tende - markize
- žaluzije - zunanje in notranje
- rolete • panelne zavese
- komarniki • screen roloji • roloji
- rolo garažna vrata • plise zavese

Peter Rozman s.p.  
Cesta na Loko 2, 4290 Tržič, Slovenija  
T: 04 59 55 170  
G: 041 733 709  
E: info@asteriks.net

Obiščite nas v našem razstavnem salonu.

SVETOVANJE, IZDELOVANJE, MONTAŽA IN SERVIS

**Zmanjšajte možnost okvar!**

- Pregrevanje
- ropot
- počasno delovanje

so znaki za **alarm**

**Ne odlašajte!**  
Pravočasno čiščenje prenosnega računalnika zmanjša možnost okvar in visokih stroškov popravila.

**Samo 41,18€** s kuponom do 31.7.2015

3BM d.o.o., Cesta železarjev 7a, 4270 Jesenice,  
www.3bm.si, 3bm@siol.net, tel.: (04) 58-36-444

**Kupon**

*že 25 let z vami*

**3BM**  
Inovativno  
elektronska in mikroelektronika

# KRAJEVNA SKUPNOST

## Za urejeno mesto

V jeseniški občini za vzdrževanje javnih površin skrbi delovna enota Vzdrževanje javnih površin javnega komunalnega podjetja JEKO-IN.

URŠA PETERNEL

Kot je povedal vodja delovne enote Vzdrževanje javnih površin JEKO-IN Blaž Knific, izvajajo vzdrževanje javnih površin v občinah Jesenice in Žirovnica. Vzdržujejo objekte infrastrukture cestnega prometa, to je ceste, pločnike, javne pešpote, javna stopnišča, oporne in podporne zidove, mostove, predore, prometno signalizacijo in avtobusna postajališča, poleg tega pa tudi vse javne zelene površine, kot so zelence, cvetlične grede in korita, parki in spomeniki. V delovni enoti izvajajo tudi redno letno in zimsko vzdrževanje cest ter vzdržujejo in popravljajo poškodbe na vodovodu, vročevodu in kanalizaciji. V delovni enoti je zaposlenih 36 delavcev, poleti pa zaposlijo še štiri študente, ki pomagajo pri urejanju zelenih površin in javni snagi. Pozimi je glavna naloga delovne enote zimska služba, medtem ko se od marca do novembra izvaja redno vzdrževanje zelenih javnih površin. Knific je predstavil nekaj del, ki so jih opravili v letošnji sezoni. Že lani so se skupaj z vodstvom Komunalne direkcije odločili za postavitev visokih gred, ki so



**Novost v mestu so visoke grede. Odločili so se za tako imenovano sproščeno zasaditev, kjer rastline niso zasejane v smislu geometrijskih likov, temveč v skupinah, ki so naključno razporejene po gredi.**

jih v začetku leta tudi postavili in zasadili. Odločili so se za tako imenovano sproščeno zasaditev, kjer rastline niso zasejane v smislu geometrijskih likov, temveč v skupinah, ki so naključno razporejene po gredi. Izbrali so rastline, ki bodo cvetele od pomladi do jeseni. V začetku leta so uredili tudi parkirišče pred stanovanjskim objektom na Cesti maršala Tita 86, kjer so odstranili drevesa, ki so rasla na parkirišču, in tako pridobili dve parkirni mesti. Nasproti

Okrajnega sodišča Jesenice so uredili odvodnjavanje in na novo položili granitne robnike ter asfaltirali parkirno površino. V začetku marca so nadaljevali tudi z obrezovanjem in podiranjem dreves. "Za obrez, odstranitev in posaditev novih dreves je Občina Jesenice ustanovila komisijo, ki na podlagi prišpeli vlog opravi ogleda na terenu. Prispele vloge pregledajo tudi člani sveta KS, ki podajo svoje mnenje in so tudi prisotni na ogledih. Odločitve posredujemo Komu-

nalni direkciji, ki izda odločbo za vsako drevo posebej. Glede na žled, ki nas je prizadel v februarju 2014, so se drevesa lepo zarasla, naša naloga pa je, da vsa odstranjena drevesa tam, kjer je to mogoče, nadomestimo z novimi," je povedal Knific. Na cesti v Planini pod Golico so v začetku maja sanirali tudi tri udore ceste in tako ustavili drsenje ceste. V sodelovanju s krajevno skupnostjo so začeli tudi postopek čiščenja in postavitve varovalne mreže na pobočju Gola peč, kjer iz leta v leto več kamenja pada na cesto in tako ogroža varnost voznikov in pešcev. "Sanacija brežine bo zelo zahtevna, zato že danes prosim prebivalce Planine pod Golico za strpnost in razumevanje v času del," je pozval Knific. Kot je dodal, se že nekaj let trudijo tudi za odpravo arhitektonskih ovir ter vseh ostalih preprek in težav, s katerimi se v vsakdanjem življenju soočajo invalidi. Tako so na pobudo enega od občinskih svetnikov Uroša Lakića pri slaščičarni Metuljček poglobili robnik pri prehodu za pešce, saj je predstavljal oviro za invalide. Poleg robnikov so uredili še odvodnjavanje na pešpoti, ki vodi do prehoda za pešce.

### Prejeli smo

## Je Koroška Bela res pozabljena? – odgovor na pismo bralca

V 9. številki Jeseniških novic je bilo objavljeno pismo Roberta Sušanja z naslovom *Pozabljena Koroška Bela*. Ker pismo vsebuje kar nekaj trditvev, za katere menimo, da so neutemeljene, smo se nanje dolžni odzvati z odgovorom in pojasnilom.

Pisec pisma navaja, da je Koroška Bela »zapostavljena in od občine pozabljeno območje«, in se sprašuje, na kakšen način lahko krajanji s svojimi potrebami »pridejo« v občinski proračun. Ob pregledu izvedenih projektov občine Jesenice v preteklih letih pa je hitro možno ugotoviti, da takšne navedbe ne držijo. Koroška Bela je bila, za začetek, eno izmed prvih od osrednjega dela Jesenic oddaljenih območij, ki je imela zgrajeno kanalizacijo po večini Koroške Bele (za kanalizacijo na območju Prosvetne ceste in Trebeža pa je Občina že pridobila gradbeno dovoljenje). Čeprav na večini ostalih jeseniških območij kanalizacijsko omrežje še ni zgrajeno, so krajanji Koroške Bele na kanalizacijsko omrežje priključeni že od leta 2006. Ravno tako so se v sklopu modernizacije cest v zadnjih nekaj letih delno ali v celoti obnovile Prosvetna cesta (pred trgovino Mercator), Sončna pot, Partizanska pot in Na lehah, pozabiti pa ni niti na Javorniški Rovt, ki ravno tako spada pod isto krajevno skupnost in kjer je bila lani popolnoma obnovljena cesta do gasilskega doma. Leta 2013 je bil na Koroški Beli interventno obnovljen tudi most čez potok Bela.

Ena največjih investicij na tem območju, ki se fazno izvaja že od leta 2011, pa je celostna obnova OŠ Koroška Bela. V okviru tega projekta je, vključno z letošnjim predvidenim vložkom, Občina Jesenice od leta 2010 naprej v šolo vložila že preko 1,3 milijona evrov bruto, kar pomeni eno tretjino vseh sredstev, namenjenih investicijam na področju otroškega varstva, osnovnega šolstva, glasbenega šolstva, srednjega šolstva

in izobraževanja odraslih v obdobju 2010–2015 (čeprav bi bilo zmotno predpostavljati, da ostali javni zavodi ne izkazujejo potreb po znatnih investicijskih vlaganjih). V okviru projekta "Pogodbena zagotavljanje prihrankov rabe energije v javnih objektih Občine Jesenice" pa je bila v OŠ Koroška Bela zamenjana tudi toplotna postaja z razdelilnikom, zalogovnikom toplote in pripadajočo opremo, česar strošek je znašal dodatnih 61.000 evrov (brez DDV). Investicija tako nikakor ni zanemarljiva.

V zadnjem času največkrat omenjena investicija na območju Koroške Bele pa je zagotovo načrtovana izgradnja otroškega igrišča. V nasprotju z navedbami, ki jih je zaznati v bralčevem pismu, da Občina starše in otroke vleče za nos, je Občina v tem času uredila lastništvo zemljišča (pridobila služnost za izgradnjo igrišča) in projekt vključila v Načrt razvojnih programov ter ga, kljub izrednim varčevalnim ukrepom po že sprejetem proračunu za leto 2015, ohranila kot enega trenutno najbolj prioritarnih. Otroško igrišče bo v kraju zgrajeno še letos, kakor je bilo prvotno tudi dogovorjeno s pobudniki projekta.

Ob omembi prioritete pa ne moremo mimo očitka pisca pisma, da se občinske prioritete »delijo po prijateljskih in strankarskih prioritetah, ne glede na realne potrebe posameznih območij«. Neosnovano navedbo ostro zavračamo, saj so prioritete določene z Načrtom razvojnih programov za določeno obdobje, ki je sestavni del proračuna za posamezno leto in ga kot takega z glasovalno večino sprejema in potrjuje tudi Občinski svet. Pisec pisma navaja, da si krajanji Koroške Bele »zaslužijo več in bolje«. Res je, zaslužijo si več in bolje. Ravno tako kot prebivalci vseh preostalih območij Jesenic. Občina Jesenice se namreč dobro zaveda potreb vsakega posameznega jeseniškega območja. Ravno z določanjem prioritete pa skrbimo za to, da so sredstva namenjena najbolj nujnim projektom na vseh območjih Jesenic – tako samega centra kot obrobni delov. In Koroška Bela pri izvajanju projektov nikakor ne zaostaja za drugimi deli Jesenic – glede na izkazano celo nasprotno.

OBČINA JESENICE

## Spomin na prvoborce

Okoli 50 krajanov se je zbralo v spominskem parku v počastitev praznika Krajevne skupnosti Plavž, s katerim počastijo spomin na prvoborce Mirka Roglja Petka, Cirila Tavčarja in Staneta Bokala.

ANDRAŽ SODJA

Krajevna skupnost (KS) Plavž je pripravila tradicionalno proslavo ob prazniku krajevne skupnosti, s katero počastijo spomin na prvoborce s tega območja, ki so se pred več kot 70 leti zoperstavili okupatorju. Proslavo v sproščenem vzdušju so z glasbo popestrili člani pihalnega orkestra Jesenice-Kranjska Gora in pevka Taj-

da Žnidaršič. Zbrane krajanje je nagovorila predsednica KS Ivanka Zupančič, ki je v nagovoru izpostavila prizadevanja za dobro počutje vseh krajanov, omenila pa tudi izzive, ki čakajo krajevno skupnost. Podelili so tudi dve priznanji, ki sta ju za dolgoletno delo, prispevek pri razvoju, ugledu in sožitju v krajevni skupnosti prejeli Mili Ilenič in Ana Marija Korošec.



Priznanje Mili Ilenič, pedagoginji in dolgoletni ravnateljici Osnovne šole Toneta Čufarja

## Praznik na Hrušici

JANKO RABIČ

Na Hrušici so v juniju pripravili tradicionalne prireditve v počastitev krajevnega praznika. V petek, 19. junija, so izvedli športna tekmovanja v nogometu, odbojki in balinanju. Na prireditvi v prostorih Kulturnega doma je zbrane pozdravil predsednik sveta KS Hrušica Janez Marinčič. V kulturnem programu je

nastopil harmonikar Luka Slivnik in otroci iz vrta. V soboto, 20. junija, so se krajanji podali na pohod na Hruščansko planino. Pri pastirski koči je v kulturnem programu nastopil harmonikar Božo Kramar, Helenca Grzetič je prebrala nekaj svojih pesmi. 27. julija bo ob 19. uri pri spomeniku na Belem polju slovesnost v spomin na ustreljene talce leta 1942.



Srečanje krajanov na Hruščanski planini

Krajevna skupnost Blejska Dobrava na podlagi 10. člena Pravilnika o priznanjih Krajevne skupnosti Blejska Dobrava objavlja

### RAZPIS

za podajo predlogov za podelitev priznanja Krajevne skupnosti Blejska Dobrava.

Predlagatelji naj utemeljene pisne predloge za podelitev priznanja, v skladu z 12. členom Pravilnika o priznanjih Krajevne skupnosti Blejska Dobrava, posredujejo do 15. 7. 2015 na naslov Krajevna skupnost Blejska Dobrava, Blejska Dobrava 44, 4273 Blejska Dobrava.

Do roka prejete predloge bo komisija Sveta Krajevne skupnosti preučila in Svetu KS Blejska Dobrava predlagala podelitev priznanj Krajevne skupnosti.

Anton Hribar, predsednik Sveta KS Blejska Dobrava

# KULTURA

## Uspeh na festivalu gorenjskih komedijantov

Uspešno je nastopila zasedba Teater, Prof. s predstavo *Lov na rep*, Ivan Berlot pa je prejel priznanje za najboljšo moško vlogo.



Teater, Prof. Gimnazije Jesenice s predstavo *Lov na rep*

URŠA PETERNEL

V Dobu pri Domžalah je potekal 18. festival gorenjskih komedijantov – 52. regijsko srečanje gledaliških skupin Slovenije. Med sedmimi predstavami, ki jih je izbral selektor Peter Militarev za nastop na srečanju, je bila tudi predstava *Lov na rep* v izvedbi Teater, Prof. Gimnazije Jesenice v režiji Mojce Funkl. Selektor je omenjeno predstavo, ki je

zastopala območno izpostavo Javnega sklada RS za kulturne dejavnosti (JSKD) Jesenice, predlagal za ogled tudi državnemu selektorju za Linhartovo srečanje. Na festivalu so podelili tudi posebna priznanja JSKD, priznanje za najboljšo moško vlogo je prejel Ivan Berlot, in sicer za vlogo Fotra v predstavi *Operacija spola* v izvedbi KD – Igralske skupine pri Gledališču Toneta Čufarja Jesenice.

## Poletna muzejska noč

Tudi letos je v prireditvah poletne muzejske noči sodeloval Gornjesavski muzej Jesenice s Kolpernom in Liznjekovo domačijo.

ANDRAŽ SODJA

V okviru poletne muzejske noči, ki se je po slovenskih muzejih odvijala 20. junija, so v Gornjesavskem muzeju Jesenice v dvorani Kolperna na Stari Savi odprli gostujočo razstavo Goriškega muzeja z naslovom *Etnologija, zbirke in prva vojna*. Na odprtju je zbrane najprej pozdravila direktorica Gornjesavskega muzeja Jesenice Irena Lačen Benedičič, v nadaljevanju pa je etnologinja Inga Miklavčič - Brezigar iz Goriškega muzeja predstavila vsebino razstave. Na panojih so v sliki in besedi na ogled lokalne, zasebne in



Razstava *Etnologija, zbirke in prva vojna*

društvene zbirke, ki so vključene v evropski projekt Zbor zbirke – Kulturna dediščina med Alpami in Krasom, nekaj pa je dodatnih zbirke s širšega območja Goriške. V zbirkah se prepletata etnološka in vojna tematika ter etnološki in vojaški predmeti. Pri tem gre za pomembno sodelovanje ljubiteljskih zbiralcev in strokovnjakov v muzejskih ustanovah. Med zbirke sta uvrščeni tudi dve iz Gornjesavskega muzeja Jesenice o Kajžnkovi hiši v Ratečah. Na odprtju razstave sta za kulturni program poskrbeli mezosopranistka Melita Jelen in harmonikarica Marjana Komel.

## Slikarski ciklus čapelj in krajin

V Kosovi graščini na Jesenicah so odprli samostojno razstavo diplomiranega slikarja Davida Premrla z naslovom *Harmonična lepota čapelj in krajine*.

PIA KOKELJ

Razstava je bila prvotno na ogled že v galeriji Občine Trzič, zdaj pa si bo Premrlove slikarske stvaritve možno ogledati tudi na jeseniških tleh. Rdeča nit razstave je ikonografska motivika čapelj in krajine, ki so v zadnjem letu najbolj pogost motiv avtorjevega likovnega ustvarjanja. Tehnika akrilnega in oljnega slikarstva ter tempera razkriva subtilno govorico, ki z barvno harmonijo ter igro svetlobe in sence omo-

goča gledalcu posebne estetske izkušnje in doživetja. Obiskovalce je nagovorila tržiška kustosinja Janita Košir, povezoval pa jo je jeseniški kustos Aljaž Pogačnik. Učenci glasbene šole Jesenice so nas skozi violinske ritme popeljali v svet glasbe, Matej Cilenšek pa je premierno predstavil svojo avtorsko skladbo. Direktorica Gornjesavskega muzeja Jesenice Irena Lačen Benedičič je poudarila pomen omenjene razstave, saj je žal že pokojni avtor ustvarjal naravne in



živalske motive, ki so vezani z njim sobivajo in jim predstavlja osnovni prostor za gibanje – letenje. Razstava bo na ogled vse do 31. julija.

## Lepota je umetnost

Mladi so tudi letos uspešno sodelovali na likovnem natečaju ustvarjalnosti z naslovom *Lepota je umetnost*. Najboljšim so nagrade in priznanja podelili 19. junija v salonu Dolik.

PIA KOKELJ

Letošnji, že tretji natečaj, na katerem so sodelovali osnovnošolci in srednješolci, je bil ponovno zelo uspešen. Med veliko prejetimi deli na temo *Eksplodija barv* so izbrali tiste, ki izstopajo po uporabi barv, perspektive, luči ali pa po prikazovanju globine ter realizaciji motiva. Izbrana in nagrajena dela krasijo stene salona, kjer oddajajo živahnost in

barvitost po celotnem prostoru. Ustvarjalci so se lahko svobodno odločili za vsebino, slogovni izraz in tehniko. Prvo nagrado v kategoriji srednjih šol je prejela Tamera Šterk z Gimnazije Jesenice, v kategoriji od 1. do 5. razreda Tia Novak z Osnovne šole Žirovnica, v kategoriji od 6. do 9. razreda pa Miha Urbas z Osnovne šole Koroška Bela. Na razglasitvi so nagrajenci prejeli simbolične likovne nagrade in



Tema letošnjega natečaja je bila *Eksplodija barv*.

priznanja, pozabili pa niso niti na mentorice, ki so jih spodbujale in usmerjale skozi celoten proces. Organizatorji so predstavili poletno likovno delavnico za mlade, ki jo je podprla tudi podžupanja občine Jesenice Vera Pintar. Otroci in njihovi

starši so se v velikem številu udeležili zaključne prireditve, za glasbeno podlago pa je poskrbela gimnazijka Alja Wolte Sula. Dosežki mladih umetnikov so na ogled do 14. julija v likovnem salonu Dolik na Jesenicah.

**25. OKARINA FESTIVAL BLED, SLOVENIA**  
17. Julij – 9. Avgust | July 17 – August 9 • 2015

Promenada Park | Promenade Park

**17. 7. / 20. 00**

- SMAAL TOKK  
Slovenija | Slovenia
- NECA FALK  
Slovenija | Slovenia
- KONTRABANT  
Slovenija | Slovenia

**24. 7. / 20. 30**

- ORQUESTA MERCADONEGRO  
Kuba, Peru, Brazilija | Cuba, Peru, Brasil
- ABAVUKI  
Južna Afrika | South Africa

Blejski Grad | Bled Castle

**30. 7. / 20. 30**

- VOLOSI  
Poljska | Poland
- TENORES DI BITTI  
Sardinija | Sardinia
- FRANKIE LANE & PAUL KELLY  
Irsko | Ireland

**1. 8. / 20. 30**

- LOTUS ENSEMBLE  
Vietnam | Vietnam
- BIG DADDY WILSON  
ZDA | USA

Promenada Park | Promenade Park

**2. 8. / 20. 30**

- JOSIPA LISAC  
Hrvaška | Croatia
- GORJANSKA GODBA  
Slovenija | Slovenia
- CARA DILLON  
Severna Irsko | Northern Ireland
- CARMEN PARIS  
Španija | Spain
- SIMANGAVOLE  
Reunion | Reunion
- CALIMA  
Katalonija | Catalonia
- ESTER RADA  
Izrael | Israel
- GISELA JOÃO  
Portugalska | Portugal

www.festival-okarina.si Gorenjski Glas ZA VOJDO ZA KULTURO BLED

## ŠPORT

## S kadeti do naslova državnih prvakov

Štirinštiridesletni Aleš Sodja s Koroške Bele je po zaključeni hokejski karieri ostal v hokeju kot trener. V minuli sezoni se je s kadeti društva HD Jesenice veselil naslova državnega prvaka.

MATJAŽ KLEMENC

Kadetska ekipa je sezono končala na najboljši način, z naslovom državnega prvaka. V finalu ste dvakrat prepričljivo zmagali proti Triglavu. Kako ste videli prvenstvo?

"Sezona je bila za fante naporena. Mirno lahko rečem, da že dolgo na Jesenicah nismo imeli tako dobre generacije. Dvanajst jih konstantno igra za reprezentanco U-16, kar je dovolj zgovoren podatek. Nekaj težav imamo z letnikom 1998 in zato je moralo kar nekaj kadetov pomagati tudi v mladinski ekipi. Tako se je nabralo kar veliko treningov in tekem. Kadeti so bili v svoji kategoriji res suvereni."

S kakšnimi cilji ste šli v sezono 2014/2015?

"Bili smo favoriti, poleg tega pa smo dobili še dva dobra igralca z Bleda. Cilje si je vedno treba postaviti visoko, a iskreno, pri selekciji U-16 je bila kar nujna naslov državnega prvaka. Vseeno nisem pričakoval, da bo to tako suvereno, saj smo skozi celo sezono izgubili le eno tekmo."

V mladih kategorijah je vsako sezono veliko sprememb. Koliko igralcev, ki so igrali v minuli sezoni, se seli v višji rang, v mladinske vrste?

"Ostalo bo le pet igralcev."

Prej ste omenili veliko tekem, veliko kakovostnih treningov. Bi izpostavili še kaj takega, kar je dalo tej generaciji prednost pred drugimi ekipami?

"S to generacijo sem že zelo dolgo. Res so prava ekipa, ki drži skupaj. Družijo se tudi izven hokeja. Nevoščljivosti pri njih ni. Vsak trening pri nas je tekma in če komu ne gre, ga drugi potegnejo za seboj."

Prej ste omenili, da ste že dolgo s to generacijo, kar je zagotovo velik plus.

"Res je. Lažje je zame, lažje je za njih. Do potankosti poznam igralce, oni točno vedo, kaj od njih zahtevam. Več je plusov, seveda se najdejo tudi minusi. Z Dejanom Varlom sva se trudila, da so bili treninzi čim bolj zanimivi."

Omenili ste Dejana Varla. V naslednji sezoni bo prevzel člansko ekipo.

"Dejanu v tej vlogi želim res vse najboljše. Je pa to posel, ki se lahko obrne tako ali drugače. Določene izkušnje ima, saj



Aleš Sodja, trener kadetov HD Jesenice

se je učil od kar nekaj trenerjev, tako da mislim, da na tem področju ne bo imel težav."

Kakšno je sodelovanje z drugimi trenerji v HD Jesenicah?

"Sodelovanje je zelo dobro. Večkrat se dobimo, izpostavimo, kaj je dobro, in skušamo rešiti probleme, kjer se pojavljajo. Enkrat do dvakrat mesečno se sestanemo tudi z Gabrom Glavičem, ki je vodja trenerjev. Stvari res tečejo, kot je potrebno."

Ko dobite novega igralca, poznate v večini primerov njegovo kvaliteto, verjetno malo manj karakter.

"Na teh sestankih, ki sem jih že prej omenil, lažje spoznamo določene igralce tudi pri drugih platih. V vsakem športu je potrebna disciplina, pa naj bo to na treningih, tekmah, potovanjih, izven hokeja, in mi jo zahtevamo. Trudimo se izoblikovati telega igralca, ne samo tisto, kar je na ledu."

Kako se spominjate svojih hokejskih začetkov?

"Oče je bil velik hokejski navdušenec in me je nekje pri sedmih, osmih letih vpisal v hokej. Za današnje čase zelo pozno."

Pika na i je bilo igranje za člansko ekipo.

"Za ta zadnji korak, prestop v člansko ekipo, se trenira. Za to se živi. Bilo je veliko lepih trenutkov, a tudi slabih ni manjkalo. A če bi imel še enkrat izbiro, bi se še enkrat odločil za hokej."

Na Jesenicah je spet lepo živela članska ekipa. Ekipa, ki ima velik pomen za vse druge kategorije.

"Se popolnoma strinjam in upam, da bo to šlo samo navzgor. Dobro vemo, da je brez članske ekipe manj vpisa."

Veliko mladih doma ne okusi igranja v članski ekipi, saj se že prej podajo v tujino.

"V naših časih je bil glavni cilj prebiti se v člansko ekipo, odhodi v tujino so bili redki. Mislim, da je treba danes dobro preučiti, ali se splača narediti ta korak. Če te povabi prava ekipa, kjer boš imel pomembno vlogo v igri, v igri z igralcem več in igralcem manj, potem je to v redu. V nasprotnem primeru pa je lahko storjen korak nazaj."

Je bil težak preskok iz igralске v trenerske vode?

"Zame ne, saj sem zbolel in sem moral prekiniti igralško kariero. Imel sem kar nekaj sreče, saj je tedanji trener Roman Pristov potreboval pomočnika. Želja je bila, da bi bil enkrat trener, a po drugi strani si nisem mislil, da bo to tako hitro."

Je bila tudi to prava izbira?

"Lahko mirno rečem, da z veseljem opravljam ta posel. Počasi nabiram izkušnje. Grem korak za korakom. Začel sem samostojno s hokejsko šolo in sem šel z njo naprej. Želi si, da bi šel s to generacijo, ki bo šla v mladince, naprej, a o tem bo odločalo vodstvo kluba."

## Optimizem pred novo hokejsko sezono

V ponedeljek je potekal občni zbor HDD Jesenice.

MATJAŽ KLEMENC

Občni zbor HDD Jesenice je potekal hitro in brez vsakršnih zapletov. V preteklosti se je znalo zgoditi, da se je pri vsaki točki razpravljalo, večkrat tudi z nasprotujočimi mnenji in povišanimi glasovi. Tokrat je šlo gladko, z glavno temo poročilom predsednika Anžeta Pogačarja. »Jesenice so poznane po hokeju in Jeklarski družbi Acroni. Brez hokeja so Jesenice pustle. Po razpadu članske ekipe Acroni se nas je našlo par somišljenikov, ki smo želeli obuditi članski hokej. Marca 2014 smo se registrirali. Na začetku je bilo kar nekaj miniranj, podtikanj, nagajanj. Naš cilj je bil delovati transparentno, pošteno in iti korak za korakom. Prva velika zmaga je bila, da smo se uspeli dogovoriti s SIJ Acroni. V INL smo želeli finale in po porazu v polfinalu

s Feldkirchnom smo bili razočarani, a ekipa ni razpadla. Še bolj smo stopili skupaj in bili trdno odločeni, da osvojimo naslov državnega prvaka. Olimpija je bila favorit na pirju in za mnoge je bilo nemogoče, da osvojimo naslov. Mi smo naredili nemogoče. Z naslovom državnega prvaka je bil hokej spet doma na Jesenicah. Projekt HDD Jesenice 2014/15 je uspel. Zahvalil bi se igralcem, vsem trenerjem, sponzorjem, poslovnim partnerjem, kupcem vstopnic, obiskovalcem tekem, navijačem. Vse to delamo za vas,« je bil s sezono zadovoljen Pogačar. Veseli, da je klub sezono končal brez dolgov.

Klub se že obrača v novo sezono. Igralski kader še zdaleč ni dokončen, je pa že znano, da bo glavni trener Dejan Varl, njegov pomočnik pa Anže Terlikar, ki je še v letošnji sezoni igral v rde-

čem dresu. »Tri leta sem bil pomočnik članskemu trenerju, potem pri U-16 in dve leti pri U-18. Sedaj je prišlo povabilo iz HDD Jesenice, da prevzamem člansko ekipo, kar sem z veseljem sprejel. Vse fante in situacijo v klubu dobro poznam. Ne smemo delati z veliko zajemalko, saj se lahko prehitro pade. Komaj čakam, da začnemo avgusta z delom,« je bil kratek Dejan Varl, ki raje »govori« na ledu.

Po besedah predsednika Pogačarja si v klubu prizadevajo, da bi proračun dvignili za 10 do 15 odstotkov, kar pomeni nekeje na 300.000 EUR. Klub bo poleg državnega prvenstva in INL nastopil še v Celinskem pokalu. V drugem krogu bodo igrali v Miskolcu na Madžarskem. Poleg gostiteljev in Jeseničanov bosta nastopili še ekipi Riga (Latvija) in Jaca (Španija).

## Prvenstvo TVD Partizan v akrobatiki

MATJAŽ KLEMENC

Tekmovalno društvo TVD Partizan Jesenice in Žirovnica je pripravilo 4. Odprto prvenstvo TVD Partizan Jesenice v akrobatiki. Za tekmovalne se je prijavilo 11 dečkov in 26 deklic. Poglejmo si prve tri po posameznih kategorijah: cicibanke začetnice: 1. Neža Rizmarič Hladnik (Ži-

rovnica), 2. Zala Biček (Jesenice), 3. Zala Vovčak (Jesenice); cicibani začetniki: 1. Nace Kristan (Žirovnica), 2. Timon Zrnič (Jesenice), 3. Ajman Beganovič (Jesenice); cicibanke: 1. Danaja Osmanovič (Jesenice), 2. Ajda Ravnik (Žirovnica), 3. Julija Vidic (Žirovnica); cicibani: 1. Jurij Slivnik (Jesenice), 2. Andraž Vereš (Žirovnica), 3. Bor Ko-

goj (Jesenice); mlajše deklice: 1. Nikolina Davidovič (Jesenice), 2. Nina Koljanin (Jesenice), 3. Hana Vovčak (Žirovnica); mlajši dečki: 1. Marcel Vovčak (Žirovnica), 2. Albin Žuber (Jesenice); starejše deklice: 1. Laura Kogoj (Jesenice), 2. Pija Modrijan (Jesenice), 3. Maša Klinar (Jesenice); starejši dečki: 1. Alen Osmančević (Jesenice).

## Zmaga za ekipo Max bar

MATJAŽ KLEMENC

Zaključile so se 7. Športne igre Jesenice. Premočno, s 105 točkami, je zmagala

ekipa Max bara. Na drugem mestu je ekipa DU Javornik Koroška Bela, 28, tretji pa so TVD Javornik Koroška Bela, 25. Skupno je v

vsaj eni disciplini sodelovalo 32 ekip. Ekipa so se merile v odbojki, košarki, kegljanju in namiznem tenisu. Max bar je osvojil tretjo zaporedno zmago, zato je veliki pokal dobil v trajno last.

Elektro Gorenjska Prodaja d.o.o., UL. Mirna Vrednina 3, 4000 Kranj

**PELETI**  
poleti!

ŽE OD **239,99 €**

REDNA CENA: 249,99 €

A1 POREKLO AUT  
A2 POREKLO SI

Izkoristite izjemno poletno ponudbo lesnih peletov  
**SAMO DO 17. JULIJA 2015**  
oziroma do odprodaje zalog.

Oddajte naročilo prek [www.eg-prodaja.si](http://www.eg-prodaja.si) ali pokličite na brezplačno številko 080 22 04.

elektro gorenjska prodaja  
080 22 04 [www.eg-prodaja.si](http://www.eg-prodaja.si)

## ZANIMIVOSTI

## Dan za obiskovalce

V Splošni bolnišnici Jesenice je potekal dan odprtih vrat.

URŠA PETERNEL

Od dnevu medicinskih sester, zdravstvenih tehnikov in babic, ki ga obeležujemo 12. maja, v Splošni bolnišnici Jesenice vsako leto pripravijo dan odprtih vrat. Letos so zaradi gradnje urgence in nekaterih drugih projektov

vrata obiskovalcem odprli nekoliko kasneje, v začetku junija. Kot je povedala pomočnica direktorja za zdravstveno nego Tanja Pristavec, na ta način želijo zdravstveno nego, to je delo medicinskih sester, zdravstvenih tehnikov in babic, predstaviti širši javnosti. Obiskovalcem so

merili krvni tlak in sladkor, kostno gostoto, gleženjski indeks, jim določili krvno skupino, jih seznanjali z zdravo prehrano, temeljnimi postopki oživiljanja, higieno rok, uporabo adrenalina za samopomoč pri alergični reakciji ... Svoje delo so predstavili prostovoljci, na voljo

so bile zloženke in različne informacije, obiskovalci pa so se lahko tudi posladkali z dobrotami, ki jih vselej pripravijo v bolnišnični kuhinji. "Odziv je vsako leto dober in tudi z letošnjim, četudi v bolnišnici potekajo gradbena dela, smo zadovoljni," je dejala Tanja Pristavec.



Obiskovalcem so merili krvni tlak in sladkor, kostno gostoto, jim določili krvno skupino, jih seznanjali z zdravo prehrano, temeljnimi postopki oživiljanja, higieno rok, uporabo adrenalina za samopomoč pri alergični reakciji ...



Merili so tudi gleženjski indeks – čim nižji je, tem večja je zožitev ali zapora arterij spodnjih okončin. Pri zdravi osebi je gleženjski indeks med 1,0 in 1,4. Nižji rezultat pomeni več težav v prizadeti nogi. Najbolj ogroženi so sladkorni bolniki, kadilci in ljudje z zvišanim krvnim tlakom.



Ana Marija, Neža in Ines so bodoče vzgojiteljice predšolskih otrok s Srednje šole Jesenice, ki enkrat tedensko po pouku v bolnišnico prihajajo kot prostovoljke. V sobah obiščejo bolnike, od otrok do starejših, se z njimi pogovarjajo in jim misli skušajo preusmeriti stran od boleznih. "Nekateri pacienti se sprva nočejo pogovarjati, a nas ponavadi potem vsi sprejmejo in so nas veseli."



Ena od medicinskih sester z najdaljšim stažem v bolnišnici je diplomirana medicinska sestra Mojca Strgar, ki je glavna sestra pediatrije in ginekološko-porodniškega oddelka. Pred tridesetimi leti se je zaposlila v bolnišnici in kot pravi, ji ni bilo nikoli žal, da je izbrala ta poklic. "Ta poklic mi je še zmeraj v neizmerno zadovoljstvo in veselje. Saj pridejo tudi težki trenutki, a pretehtajo lepi ..."

## 20. FESTIVAL BLEED 2.-16.7.2015



2.7.	20.30	Golden classics, SOS	Cerkev Sv. Martina
4.7.	20.30	Večer s tamburaši KUD Dobroč	Festivalna dvorana
5.7.	20.30	Marche miniature Viennoise	Grand hotel Toplice
8.7.	20.30	East meets West	Grand hotel Toplice
9.7.	20.30	DO-RE-MI	Blejski grad, Viteška dorana
10.7.	20.30	Resonances	Grand hotel Toplice
11.7.	20.30	Angel voices	Vila Bled
12.7.	20.30	Večer Ruske glasbe za klavirski trio	Grand Hotel Toplice
13.7.	20.30	The Past - The Present - The Future	Grand hotel Toplice
14.7.	20.30	Contrasts	Grand hotel Toplice
15.7.	20.30	SLOJAZZ	Belvedere
16.7.	20.30	Cello Attacca!	Blejski grad, Viteška dorana

[www.festivalbled.com](http://www.festivalbled.com)

ZAVOD ZA KULTURO BLED

## Kresni večer

PIA KOKELJ

V gledališču Toneta Čufarja na Jesenicah se je 23. junija odvijal pravi Kresni večer. Skozi obredne zgodbe v krogu svetlobe so pripovedovalci obiskovalce popeljali v magične poletne noči. Poletni solsticij oziroma poletni sončev obrat nastopi med 21. in 23. junijem, ko je sončna moč v zenitu in sonce doseže največji odklon od ekvatorja. Dan je takrat najdaljši, noč pa najkrajša, temu pa pravimo

tudi kresni dan s kresno nočjo, ki je najbolj čarobna noč v letu. Avtorica projekta in vodja Andreja Mavc je tako za začetek poletja pripravila prav posebno popestritev. Branka Smole, Elvsa Čatak in Bojan Pogačnik so skozi belo tančico pripovedovali obredne zgodbe, ki so se čutno prepletale s plesom Ritualk. Zvok gonga je odmeval po dvorani, gledalce je misteriozno očaral shruti vokal Mine Kunstelj, vmes pa se jim je na odru pridružila tudi vio-

linistka Natalija Š. Cilenšek. Pravljična odrska scena in bela oblacičila so predstavi dodali še dodatni čar. Kresna noč je še iz poganškega časa, ko so častili polboga Kresnika, eden največjih ognjenih praznikov. Čeprav se začenja poletje in najtoplejši dnevi šele prihajajo, od tega dne sonce začenja spet pojmati in počasi umirati, dnevi se začnejo krajšati in noči daljšati, zato ima kresna noč zagotovo prav posebno moč.



Pravljična odrska scena in bela oblacičila so predstavi dodala še dodatni čar.



## ZANIMIVOSTI

# Kulturna mavrica letos kar dvodnevna

Že deveto leto zapored so na Jesenicah pripravili Kulturno mavrico Jesenic, dogodek, ki združuje ljudi različnih narodnosti, ki živijo v mestu in svojo kulturo in tradicijo ohranjajo v društvih KUD Triglav Slovenski Javornik – Jesenice, KŠD Bošnjakov Biser Jesenice, Makedonsko KD Ilinden Jesenice, KŠD Hrušica in KPHŠD Vuk Karadžić Radovljica.

URŠA PETERNEL

"Za lepo doživetje medkulturnih Jesenic se moramo zahvaliti predvsem vsem sodelujočim društvom oziroma njihovim članom," je dejala Lili Tkalec, vodja Mladinskega centra Jesenice. Prvi večer se je na odru zvrstilo 170 nastopajočih, drugi večer 120, v sobotnem spredu po mestu pa je bilo sodelujočih še več. Muzikantje vseh društev so po petkovem programu za pravo jeseniško vzdušje poskrbeli z Golico, nastopajoči pa so v dolgo kolono plesalcev vseh noš in narodnosti zvabili še obiskovalce. Organizatorji Kulturne mavrice so Mladinski center Jesenice – Zavod za šport Jesenice, JSKD Jesenice in ZKD Jesenice v sodelovanju z društvi.



Delček kulturnega izročila so otroci, mladi in starejši predstavili s folklornimi plesi, petjem, igranjem instrumentov, deklamacijami / FOTO: GORAZD KAVČIČ



Na stojnicah so člani sodelujočih društev predstavljali zanimive predmete kulturne dediščine ter v pokušino ponujali kulinarne dobrote. / FOTO: MLADINSKI CENTER JESENICE



Dogajanje v Športni dvorani Podmežakla so nadgradili s povorko po mestu ter gostujočimi kulturnimi društvami iz Škofje Loke, Kranja in Hrvaške.

## Igrače PoPi za bolne otroke

URŠA PETERNEL

V okviru Tedna socialne vključenosti je na Jesenicah potekal krožek ročnih del pod mentorstvom Tatjane Ferk, na katerem so priseljence iz Kosova, BiH, Dominikanske republike in Albanije izdelovale igrače, imenovane PoPi. Gre za blazinice ovalne ali okrogle oblike (kot svet oziroma Zemlja) iz blaga, na katerih so nalepljeni ali našiti obrazi različnih ljudi (belci, črnici, Indijanci, Kitajci, Eskimi) in ponazarjajo pestrost in sožitje narodov in kultur. Udeležence so izdelale več kot štirideset igrac in jih podarile otroškemu oddelku

Splošne bolnišnice Jesenice, je povedala Polona Knific z Ljudske univerze Jesenice. Igrače je prevzela sobotna dežurna ekipa. Zdravnik Rok Müller je povedal, da so veseli vsake takšne geste. Poudaril je, da se v bolnišnici velikokrat srečujejo s potrebo po prevajanju, saj priseljenci, ko iščejo zdravniško pomoč, ne govorijo slovenskega jezika oziroma jezika, v katerem bi se lahko z bolnišničnim osebjem sporazumevali. Zato bi bilo v prihodnje smiselno razmišljati o pomoči prostovoljcev, neke vrste kulturno-jezikovnih mediatorjev, ki bi priseljence spremljali tudi na zdravniških pregledih.



Priseljenke so izdelale več kot štirideset blazinic, imenovanih PoPi.

## Iz majhnega raste veliko

V Vrvcu Jesenice so tudi letos pripravili družinske športne igre Iz majhnega raste veliko, namenjene vrčevskim otrokom in njihovim staršem.



Zabavne igre na srečanju vrčevskih otrok in staršev

ANDRAŽ SODJA

V Vrvcu Jesenice so v minulih letih pripravili že več družabno-športnih prireditev, na katerih se družijo vrčevski otroci in starši ob zabavnih igrah. Kot je povedala ravnateljica Zdenka Kovač, se že četrto leto predstavljajo pod sloganom Iz majhnega raste veliko, ob katerem so pripravili več projektov vključevanja vrčevskih otrok in njihovih staršev v širše družabno dogajanje na Jesenicah. Pred štirimi leti so najprej začeli z razstavo izdelkov

otrok in zaposlenih v Kosovi graščini na Jesenicah, leto kasneje so v gledališču Toneta Čufarja pripravili dobrodelno prireditev, lani so dobrodelno prireditev pripravili v Športnem parku Podmežakla, letos pa so družabno srečanje pripravili kar doma na velikem vrtu Vrta Julke Pibernik. Na igrišču so tako pripravili sedem zabavno-družabnih postaj, kjer so se otroci skupaj s starši pomerili v različnih preizkusih, katerih osrednja tema je predvsem sodelovanje, pri tem pa so zbirali tudi štampljke.

**Ivan Sivec**

**OGNJENI RUJ**



Roman o kraški družini Jakomin (1914-1917) so navdihnili spomini na prvo svetovno vojno. Pisatelj pa bolj kot vojni, ki se odvija na Krasu, pozornost posveča ljudem in njihovi usodi.

Trda vezava, 320 strani.  
Redna cena knjige je 32,10 EUR.

Pisatelj Ivan Sivec je za knjigo ponudil posebno ceno: če jo kupite ali naročite na Gorenjskem glasu je cena le

10  
EUR

\* poština

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Bleiweisova cesta 4 v Kranju, jo naročite po tel.: 04/201 42 41 ali na: [narocnine@g-glas.si](mailto:narocnine@g-glas.si).

**Gorenjski Glas**

# MLADI

## S plesom veselo na počitnice

V Gledališču Toneta Čufarja so se predstavile plesne skupine jeseniških osnovnih šol, gimnazije in glasbene šole.

PIA KOKELJ

Športna zveza Jesenice (SZJ) in Zavod za šport Jesenice sta organizirala plesno-glasbeni večer, na katerem so sodelovale plesalke Osnovne šole Koroška Bela, Osnovne šole Toneta Čufarja in Gimnazije Jesenice, povabili pa so tudi baletni oddelek šestega razreda Glasbene šole Jesenice. Plesalke in dva pogumna plesalca so se zavrteli v ritmični latino glasbe, hip hopa in kanzija, pevka Nina Bau-

man pa je poskrbela za vokalno osvežitev. Prireditve je povezovala direktorica gledališča Branka Smole. Na odru so stali tako najmlajši kot tudi starejši osnovnošolci, prav vsi pa so v dvorano privabili svoje navijače in z nasmeškom zakorakali počitnicam naproti. Mladi športniki so zopet združili moči in pripravili prijetno zaključno prireditev, ki naj bi po besedah sekretarja SZJ Branka Jeršina v naslednjih letih postala že kar tradicionalna.



## Aljaž na državnem tekmovanju o prometu

Državnega zaključnega tekmovanja Kaj veš o prometu, ki je potekalo v Novem mestu, se je udeležil tudi Aljaž Žnidar z Osnovne šole Koroška Bela. Organizator tekmovanja je bila Javna agencija RS za varnost prometa, sestavljeno pa je bilo iz treh delov: preizkusa v spretnostni vožnji ter iz teoretičnega in praktičnega poznavanja cestnih predpisov. Med 60 tekmovalci, zmagovalci območnih tekmovanj, je bil Aljaž zmagovalec preizkušnje v spretnostni vožnji in teoretičnem poznavanju cestnih predpisov. V praktičnem delu poznavanja cestnih predpisov pa je naredil dve napaki in tako zasedel skupno osmo mesto.



Aljaž na startu spretnostne vožnje

## Sodelujem, svet oblikujem

Dijakinja Gimnazije Jesenice Nika Svetina je na natečaju Evropa v šoli s spisom Ni vse zlato, kar se sveti osvojila tretje mesto. Vse nagrajence so povabili na slavnostno sejo odbora za zadeve Evropske unije v državni zbor v Ljubljani, kjer so prebrali nagrajene pesmi in odlomke iz nagrajenih esejev. Tema natečaja je bila Sodelujem, svet oblikujem. Nika je povedala, da je bila to ena lepših izkušenj, saj je poslancem in predsedniku državnega zbora lahko prebrala svoje mnenje o aktualnih problemih, s katerimi se vsakodnevno soočamo.



# Nagrada za verižni eksperiment

Za verižni eksperiment Šumijo gozdovi domači so jeseniški učenci prejeli nagrado na zaključni prireditvi v Ljubljani.

URŠA PETERNEL

Učenci Osnovne šole Prežihovega Voranca Jesenice so za svoj verižni eksperiment, imenovan Šumijo gozdovi domači, prejeli nagrado občinstva na zaključni prireditvi verižnega eksperimenta na Pedagoški fakulteti v Ljubljani. V ekipi so bili Matevž Tonejc, Ernest Eman Babača, Anton Korbar, Timotej Matej Zagorc in Peter Milanovič, ki je skozi celotno šolsko leto, skupaj še z nekaterimi učenci, izdelovala člen z naslovom Šumijo gozdovi domači. Kot je dejala mentorica Katrca Horvat, so jim pri delu vsekozi pomagali upokojenci Boris Bregant, Drago Bartolič, Miro Koblar in Pavle Kokalj iz Društva upokojencev Jesenice. "Z njihovo mislijo, da tehnično znanje daje poročstvo za napredek

in razvoj gospodarstva v Sloveniji, se je zgodba o verižnem eksperimentu na naši šoli tudi začela," je povedala Horvatova. In za kakšno napravo sploh gre? Verižni eksperiment je skupek naprav, ki se poganjajo ena za drugo, tako da prejšnja sproži naslednjo, v stilu podiranja domin. Verigo sestavljajo posamezni členi. "Letošnji člen z naslovom Šumijo gozdovi domači prinaša zgodbo lesa. Kroglica predstavlja pot lesa: potuje skozi drevo in njeno pretakanje predstavlja življenje v drevesu. Ko je godna za posek, gozdar podere drevo, kroglica pa skupaj s hlodom dvigne gozdni traktor in pristane na drči. Po drči drsi skozi kopo, da nastane oglje. Na drugem koncu jo čaka kovač, ki za svoje delo potrebuje oglje. Odnese jo do ognjišča, kroglica pa potuje



Verižni eksperiment Šumijo gozdovi domači

po dimniku navzgor in nato v sosednji člen," je povedala mentorica. Kroglica po napravi potuje štirideset sekund, a v napravo so vložili več kot dvesto ur dela. "Pridobljeno

tehnično znanje in spretnosti z izdelavo člena bodo učencem v veliko korist pri vsakdanjem delu in načrtovanju," je še dodala mentorica Katrca Horvat.

# Gimnazija je prijazna planetu

URŠA PETERNEL

Gimnazija Jesenice je na natečaju društva Planet Zemlja edina med gorenjskimi srednjimi šolami pridobila naziv planetu Zemlja prijazna šola. S projektom želijo osveščati javnost o pomenu odnosa vsakega posameznika do okolja, predstavljati okoljske teme na poljuden način in s pomočjo strokovnjakov skozi projekte in različne

dogodke. "Ozaveščenost in angažiranost, kreativnost in inovativnost, skrb za okolje so vodilne vrednote tega projekta," je povedala koordinatorica projekta na šoli Natalija Bohinc Zaveljcina. "Na šoli smo v ta namen izvedli tri zanimiva predavanja oziroma delavnice, namenjene dijakom. Prvo predavanje z naslovom Skrivnosti nanotehnologije smo imeli v začetku marca, dijaki so izvedeli marsikaj o nanotehnologiji

in predvsem o njeni uporabi v vsakdanjem življenju. Drugo predavanje je nosilo naslov Od mladega raziskovalca do znanstvenika. Predaval je dr. Edvard Kobal, direktor Znanstvene fundacije Slovenije. Govoril je o tem, kako se raziskovalec razvija, uči in kakšne možnosti ima po študiju. Predavanje je bilo zanimivo predvsem zato, ker dijaki nimajo predstave, kakšno sploh je delo raziskovalca in na katerih področjih

vse lahko dela. Zadnje predavanje pa je nosilo naslov Plastenkina zgodba. Predavala je strokovnjakinja iz znane ljubljanske pivovarne in nam predstavila celoten proces od reciklaže plastike pa do nastanka nove plastenke. Zanimivo in tudi malce pretresljivo predavanje, saj so statistični podatki o recikliranju embalaže še vedno zelo zaskrbljujoči," je povedala Natalija Bohinc Zaveljcina.

# Violinski recital

URŠA PETERNEL

Violinistka Maja Horvat, ki je zaključila šolanje na Konservatoriju za glasbo in balet v Ljubljani, je v dvorani Lorenz Glasbene šole Jesenice pripravila predmaturitetni nastop. Glasbeno pot je s sedmimi leti začela v jeseniški glasbeni šoli pri učitelju violine Bojanu Rističu, kasneje pa se učila pri profesorici Blanki Piotrovski. Že kot učenka je gostovala v Nemčiji, na Češkem, Hrvaškem, v Avstriji in po Sloveniji ter prejela številne nagrade. Kot dijakinja konservatorija se je redno udeleževala mojstrskih tečajev,

kjer je sodelovala s priznanimi violinskimi pedagogi, kot članica orkestra je nastopila s Symphonisches Orchester der Jeunesse Leibnitz in z Ljubljana International Orchestrom, kot solistka pa s Komornim orkestrom Slovenske filharmonije in simfoničnim orkestrom konservatorija. Je članica komorne skupine Evigilans, ki deluje pod mentorstvom prof. Tomaža Lorenza, sodeluje z Glasbeno mladino ljubljansko, nastopila je s klavirskim triom Crescendo v dvorani Ruskega centra znanosti in kulture, leta 2014 pa je imela koncert v Viteški dvorani Križank.



Maja na nastopu v jeseniški glasbeni šoli, kjer se je s sedmimi leti tudi začela učiti violine. / FOTO: SAŠO VALJAVEC

Zdaj je uspešno opravila sprejemni izpit za študij na akademiji Royal College

of Music v Londonu, kjer bo nadaljevala študij violine.

# ZANIMIVOSTI

## Albina Seršen v drugačni vlogi

Dolgoletna voditeljica srečanj z znanimi ljudmi pri Društvu upokojencev Jesenice Albina Seršen je bila tokrat v vlogi gostje.

JANKO RABIČ

Srečanja z znanimi ljudmi iz domačega okolja pri Društvu upokojencev Jesenice so že več kot šest let med najbolj priljubljenimi oblikami druženja v društvenih prostorih. Predvsem po zaslugi voditeljice Albine Seršen, ki v pogovorih z gosti spleta številne zanimive zgodbe. Ker ji je letos malo ponagajalo zdravje, je na pomoč pri vodenju klepetov priskočila Rina Klinar.

Na 66. junijskem srečanju sta vlogi zamenjali, tako da je bila gostja Albina Seršen. V klepetu je strnila spomine na otroštvo, opisala je poklicno pot, ki je bila pred-



Albina Seršen v klepetu z Rino Klinar

vsem vezana na pedagoško delo na Osnovni šoli Prežihovega Voranca Jesenice. Petnajst let je bila ravnateljica. Albina Seršen je znana Jeseničanka, njeno delo je vedno cenjeno. Desetletja opravlja pomembne funkcije. Trideset let je pooblaščenka za sklepanje zakonskih zvez, sodnica porotnica, bila je podpredsednica Skupščine občine Jesenice in predsednica Zveze društev prijateljev mladine Jesenice. V tem mandatu je podpredsednica sveta krajevne skupnosti Plavž. Aktivna je tudi v vrstah Društva upokojencev Jesenice, predvsem na področju kulture.



**ŠIVILJSTVO**  
**Castello**

Tradicija in kvaliteta od leta 1989

Poletni delovni čas  
julija in avgusta:  
od ponedeljka do petka  
od 8. do 15. ure,  
sobota po dogovoru

C. železarjev 14, Jesenice  
Tel.: 04/586-12-11  
www.siviljstvocastello.si

**Šivanje po meri in popravila**

### Delavnice o rodoslovju

Na Ljudski univerzi Jesenice je v okviru Centra za medgeneracijsko sodelovanje potekal niz predavanj o rodoslovju. Kot je povedal vodja delavnic Andraž Hrastar, so gostili izjemnega poznavalca rodoslovja in ustanovitelja Rodoslovnega društva Slovenije Petra Hawlino, ki je razložil osnovne pojme o rodoslovju, o razlikah med rodovnikarji in rodoslovci, o tem, ali je to znanost ali ne, o načinih zbiranja podatkov in o virih podatkov. Udeleženci so dobili popisne liste in navodila, tako da so lahko pričeli z začetnimi zapisi svojih rodoslovnih podatkov. Seznanili so se z rodoslovnim programom Brother's Keeper, ki omogoča rodoslovne vpise v računalniško bazo podatkov. Izkušeni rodoslovci in poznavalci rodobin z območja zgornje Gorenjske Janez Babič, Stanko Čop in Tone Čop pa so predstavili ročno napisane rodovnike, rodovniške knjige in rodovne zapise. Občinska knjižnica Jesenice je ob tem prikazala rodoslovne knjige.

## Druga najstarejša Jeseničanka

Frančiška Možina, ki zadnja leta živi v domu starostnikov v Bohinju, je dopolnila 105 let.

ANDRAŽ SODJA

V Zavodu svetega Martina v Srednji vasi v Bohinju je 15. junija svoj 105. rojstni dan praznovala najstarejša stanovalka doma in druga najstarejša Jeseničanka Frančiška Možina.

Možinova, ki se je rodila v Kamnjah v Bohinju, se je po poroki preselila na Jesenice, natančneje v Podmežaklo, zaposlena pa je bila v Psihiatrični bolnišnici v Begunjah. Frančiška Možina je sicer druga najstarejša Jeseničanka ob Kristini Tarman, ki je sto peti rojstni dan praznovala decembra lani.

V dom svetega Martina se je preselila pred šestimi leti, ko si je pri nesrečnem padcu zlomila kolk. Vse od prihoda v dom je najstarejša stanovalka doma in edina stanovalka, starejša od sto let. Kot je povedala socialna delavka Alenka Zorč, so jo v letošnjem letu nekoliko zdelale viroze, vendar ocenjuje-

jo, da se njeno zdravje kljub častitljivi starosti ni bistveno poslabšalo. Možinova ostaja pravi fenomen, saj je kljub visoki starosti edina stanovalka doma, ki ostaja popolnoma brez zdravil oziroma jih dobiva po potrebi ob hujših boleznih. Zaradi slabega sluha težko komunicira, giblje pa se le z invalidskim vozičkom, še vedno pa rada bere. Po besedah Zorčeve, je zelo rada zunaj, poskušajo ji omogočiti čim več gibanja, redno pa jo obiskujejo tudi svojci, obiskov katerih je izjemo vesela.

Ob 105. jubileju so Možinovi pripravili krajše praznovanje, čestitali so ji nečaki in nečakinje in njihovi otroci, z najmlajšim, ki je več kot sto let mlajši od nje. Ob visokem jubileju sta ji čestitala tudi direktor doma Jože Cerkovnik in jeseniški župan Tomaž Tom Mencinger, obiskale pa so jo tudi nekdanje sodelavke iz Psihiatrične bolnišnice v Begunjah.



Frančiška Možina s svojci in županom Tomažem Tomom Mencingerjem ter torto, ki so jo zanjo pripravili v kuhinji Zavoda svetega Martina.

**ZDRAVJE VAM BO POVRNILO, KAR VANJ VLOŽITE.**



S programom Varuh zdravja Vzajemna pomaga svojim članom, ki jih je kar 849 tisoč, aktivno vlagati v zdravje in preventivo. Njihovim zavarovancem so na voljo številne brezplačne storitve in ugodnosti s področja zdravja, športa, prostega časa, turizma in dobrega počutja. V Vzajemni so oblikovali različne programe (Osnovni, Aktivni, Medik, Senior in Premium), v katerem lahko vsak znotraj palete posebnih ugodnosti najde nekaj zase.



Matjaž Fajfar, direktor PE Kranj

### IZBERITE SVOJEGA VARUHA ZDRAVJA

**VARUH ZDRAVJA AKTIVNI** vam nudi:

- številne ugodnosti v športnih trgovinah, fitness in športnih centrih,
- udeležbo na brezplačnih tekaških vadbah.

Če do konca leta 2015 sklenete individualno nezgodno zavarovanje, poleg paketa dobrodošlice prejmete še **ČISTILNO SREDSTVO CYBER CLEAN.**



**VARUH ZDRAVJA MEDIK** vam nudi:

- številne popuste pri nakupu prehranskih dopolnil, zeliščnih čajev, kozmetike, masaž itd.,
- brezplačno svetovanje s področja zdrave prehrane.



Če do konca leta 2015 sklenete zavarovanje za težje bolezni, poleg paketa dobrodošlice prejmete še **MERILNIK TLAKA AEG.**

**VARUH ZDRAVJA SENIOR** vam nudi:

- popuste pri nakupu medicinskih tehničnih pripomočkov,
- brezplačno svetovanje o varni uporabi zdravil,
- bogato izbiro izletov in turističnih aranžmajev na [www.zdrav-oddih.si](http://www.zdrav-oddih.si).

Če do konca leta 2015 sklenete nezgodno zavarovanje starejših, poleg paketa dobrodošlice prejmete še **ELEKTRONSKO ŠKATLICO ZA SHRANJEVANJE ZDRAVIL.**



**VARUH ZDRAVJA PREMIUM** vam nudi:

- brezplačno prijavo na Ljubljanski maraton,
- bogato izbiro izletov in turističnih aranžmajev na [www.zdrav-oddih.si](http://www.zdrav-oddih.si).

Če do konca leta 2015 sklenete zavarovanje Zdravstvena polica, poleg paketa dobrodošlice prejmete še **OSEBNO TEHTNICO AEG.**



V program Varuh zdravja se lahko vključite na spletni strani [www.vzajemna.si](http://www.vzajemna.si) ali v poslovalnicah zavarovalnice. Edini pogoj za vključitev je sklenjeno zavarovanje pri Vzajemni s trajanjem vsaj leto dni. Vse novosti in aktualno dogajanje v zvezi s programom in ugodnostmi pa lahko spremljate tudi na Vzajemninem Facebook profilu.



ZA ZAVAROVANCA  
VZAJEMNE  
BREZPLAČNO

**POSLOVALNICA JESENICE**  
Lekarna Plavž,  
Cesta maršala Tita 77  
tel.: 04/ 58 33 830

# ZANIMIVOSTI

## Pasji lepotci

V Kinološkem društvu Fido Hrušica so pripravili že 16. mednarodno razstavo psov CAC Hrušica 2015. Sodelovalo je kar 273 psov.



Zmagovalna trojica na čelu s CAC Hrušica, ameriškim koker španjelom po imenu Zurys Inlay Diamond.

ANDRAŽ SODJA

Na letnem koledarju kinoloških prireditev precej visoko že vrsto let kotira tudi mednarodna razstava psov CAC Hrušica, ki jo prireja Kinološko društvo Fido Hrušica. 31. maja so tako pripravili že 16. izvedbo, na katero je bilo po informacijah Renate Bok Zelenjak prijavljenih 273 psov in psiček 94 pasem iz 13 držav. Poleg domačih je bilo največ razstavljalcev iz Italije in Avstrije, največ prijavljenih psov po pasmah pa je bilo francoskih buldogov in labradorcev. O najlepšem mlademu psu – Junior CAC je odločil sodnik Miodrag Nikić iz Srbije, ki je za najlepšega izbral Dilemma Versace pasme Lhasa Apso, drugo mesto je zasedla kraška ovčarka Liza Silber in tretje Sobresalto Yo te Vurria Vasa pasme mali angleški hrt – whippet.

Za najlepšega psa razstave in naziv CAC Hrušica je hrvaška kinološka sodnica Jadranka Smojver Selimović izbrala večbarvnega ameriškega koker španjela po imenu Zurys Inlay Diamond hrvaš-

kih lastnikov, drugo mesto je zasedel bernski planšarski pes Leclair s Inola Orsina s Land in tretje ruski hrt – borzoi Idelnaja Izbrannica Wolkovo.

Kljub muhastemu vremenu so bili tako razstavljalci kot organizatorji z izvedbo razstave več kot zadovoljni. Prav posebno zahvalo letos pa so namenili Turistično-informacijskemu centru Jesenice, ki je za vse tekmovalce pripravil promocijske nagrade. Ob zaključku razstave je predsednik Kinološke zveze Slovenije Egon Dolenc dejal: »Zelo velike pohvale in samo dobro Kinološkemu društvu Fido. Vidi se, da je ekipa že utečena z dolgoletno tradicijo. Te razstave Kinološka zveza zelo podpira, saj gre dejansko za izbor najboljših plemenskih psov.« V zadnjem času tudi na Kinološki zvezi opažajo upadanje števila psov na razstavah, za kar je v veliki meri zaslužna gospodarska kriza. »Dobri organizatorji pa pustijo dober vtis in takšnim tudi razstavljalcev ne manjka,« je zaključil Egon Dolenc.

## Športni skok v bazen

Plavanje, skoki v vodo za Pokal mesta Jesenice in akvatlon so bile letošnje prve tekme na jeseniškem bazenu Ukova.

MATJAŽ KLEMENC

Prvo soboto dopoldne po odprtju jeseniškega bazena Ukova niti najmanj ni obetalo lepega športnega popoldneva. Malo pred uvodno tekmo 50 m prosto se je vreme le usmililo in prizadevni organizator Zavod za šport Jesenice je spravil pod streho tri prireditve od štirih načrtovanih. Začelo se je že z omenjenim plavanjem, 50 m prosto, na katerem so nastopili trije plavalci. Najhitreje je razdaljo preplaval Emil Jakupovič (30,58) pred Tjašo Žnidar (36,60) in Mirjam Noč (40,80). Sledila je glavna prireditve popoldneva, skoki v vodo za Pokal mesta Jesenice z edine še »živeče« skakalnice za skoke v vodo v Sloveniji. Dopoldansko vreme je pač naredilo svoje, a vseeno smo lahko uživali v atraktivnih skokih štirih tekmovalcev. V dveh skokih je sodnike najbolj prepričal stari znanec jeseniške tekme Aleš Karničnik iz Maribora s skupno oceno 108,55. Drugo mesto je pripadlo Neju Pahorju (88,35), tretji pa je bil domačin Jernej Klinar (81,75). Edina napovedana prireditve, ki je »padla v vodo«, je bil turnir v vaterpolu. Če je bilo nekaj razočaranja organizatorja po odpovedi vaterpola, je bil lahko zadovoljen z udeležbo na 19.



Udeleženci akvatlona

Akvatlonu. Sedem tekmovalcev se je podalo na 1000 metrov plavanja in na dva kroga teka po razgledni poti nad Jesenicami (skupna dolžina teka 3800 m). Po obeh panogah je bila najhitrejša v cilju Tjaša Žnidar (plavanje 18,03; tek 21,40). Le deset sekund za njo je v cilj s skupnim časom točno 40 minut priteknel Jani Mulej (23,34; 16,16) tretji je bil Gaber Šorn (21,00; 20,21). Ekipno je zmaga pripadla dvojici Emil Jakupovič in Loti Rode pred dvojico Mirjam Noč in Sandi Rode. Najhitrejši na plavanju je bil Emil Jakupovič (14,41), progo pa je najhitre-

je pretekel Jani Mulej (16,26). Pred člani so se merili tudi mladi tekmovalci, ki so morali preplavati dolžino bazena, 50 m, in dvakrat teči okrog bazena. Med tremi udeleženci je bil najhitrejši Jaka Mulej. Drugi je bil Emir Bajrič, tretji pa Anes Hopovac. »Škoda, dan nam je vreme malo zagodlo, kar se je posebej poznalo pri udeležbi na tekmi v skokih v vodo. Akvatlon in skoke v vodo bomo v letošnjem poletju, v začetku avgusta, še ponovili. Imeli bomo zelo aktiven počitniški program. Ob ponedeljkih se bo dogajalo za otroke na bazenu. V

torek bo na bazenu rekreativno igranje vaterpola. V torek in četrtek bodo na svoj račun prišli ljubitelji malega nogometa na umetni travi. Ob sredah bomo imeli izmenično turnir v malem nogometu in v drugem terminu kegljanje, košarko in odbojko. Tako od ponedeljka do četrta lahko najde vsak nekaj zase,« je o poletnih aktivnostih spregovoril predstavnik Zavoda za šport Jesenice Gaber Šorn. Verjamemo, da bi bila udeležba, če bi bilo na sobotni dan vreme lepše, večja. Vsi, ki so manjkali, bodo imeli popravni izpit v avgustu.

## Društvo za razvoj turizma

Potem ko Jesenice vrsto let niso imele turističnega društva, je zdaj zaživelo Društvo za razvoj turizma Jesenice.

URŠA PERNEL

Jesenice so dobile novo turistično društvo, ki nosi ime Društvo za razvoj turizma Jesenice. Na ustanovnem občnem zboru je bil za predsednika imenovan Andraž Sodja, za podpredsednika pa Gregor Vidmar. Glavna naloga društva bo – po zgledu turističnih društev v drugih krajih – razvoj turizma v občini, povezovanje vseh turističnih subjektov, organizacija prireditev ... Kot je povedal predsednik Andraž Sodja, je turizem po razpadu Jugoslavije na Jesenicah skoraj ugasnil, z denacionalizacijo in razdružitvijo z občino Kranjska Gora pa je občina ostala tudi brez hotelov. "Jesenice pričenjajo turistični razvoj popolnoma z dna, tako je mogoča le pot navzgor," je dejal Sodja, ki je prepričan, da ima turistična destinacija Jesenice veliko ponuditi obiskovalcem.

"Stara Sava je eno najlepših starih mestnih jeder in eno najbolj ohranjenih fužinskih kompleksov. Jesenice imajo eno najdaljših neprekinjenih zgodovinskih železarskih kompleksov. Hrib Golica po zaslugi Ansambla bratov Avsenik in skladbe Na Golici poznajo milijarde po celem svetu. Po vsej Sloveniji in širše so znana neverjetna rastišča ključavnic v planinah pod Karavankami. Bogata je mineralna, geološka in zgodovinska dediščina. Imamo bogastvo voda s Savo Dolinko, karavanškimi potoki, Radovno z Vintgarjem, vodnim virom Julijana," našteva Sodja. V društvu so pripravili petletni program dela, na začetku si bodo prizadevali predvsem za izboljšanje javne podobe in samopodobe Jesenic in za povezovanje. Priložnost vidijo predvsem v razvoju športnega, doživljajskega in družinskega turizma. Med konkretnimi projekti je na



Predsednik društva Andraž Sodja

prvem mestu ureditev mladinskega hostla v železniških vagonih - spalnikih na območju opuščene železniške površine, ki jih na Jesenicah ne manjka. Ob obletnici padca meteorita na Mežakli bi pripravili dneve znanstvene fantastike, v veselem decembru pestro

ulično dogajanje, v sklopu enodnevnih doživljajskih paketov so si denimo zamislili GPS- ali foto lov za skritim zakladom, ena od zamisli je tudi postavitev naselja kožaric na Pristavi ... Seveda pa so vsi projekti povezani z denarjem in ena prvih nalog društva bo ureditev financiranja, poleg prijaviteljstva na razpise računajo na sponzorsko pomoč, nameravajo pa uporabiti tudi sodobne pristope, kot je iskanje virov prek spletnega zbiranja sredstev, denimo prek Kickstarterja. V društvu želijo sodelovati z vsemi turističnimi subjekti v občini. "Nikomur ne bomo skakali v zelje, temveč bomo po svojih močeh skušali pomagati pri razvoju turizma," pravi Sodja, ki ima tudi licenco lokalnega turističnega vodnika. Društvo ima tudi svojo spletno stran, stran na Facebooku ter profil na Twitterju.



Vojni roman Zelena solza se lahko bere tudi kot nadaljevanje knjige Ognjeni ruj. V Zelenu solzi sledimo napeti in čustveno bogati pripovedi iz katere lahko zaslutimo potek življenja med prvo svetovno vojno skozi zgodbo o kraški družini Jakomin.

Trda vezava, 336 strani. Redna cena je 32,10 EUR.

**10**  
EUR

+ poština

Pisatelj Ivan Sivec je tudi to knjigo ponudil po posebni ceni: če jo kupite ali naročite na Gorenjskem glasu je cena le

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Bleiweisova cesta 4, Kranj, jo naročite po tel: 04/201 42 41 ali na: narocnine@g-glas.si.

**Gorenjski Glas**

# ZANIMIVOSTI

## Tekači miru na Stari Savi

Na Staro Savo so pritekli tekači mednarodnega Teku miru 2015, kjer jih je ob lipi miru sprejel župan občine Jesenice Tomaž Tom Mencinger v družbi direktorice Gornjesavskega muzeja Jesenice Irene Lačen Benedičič. Tek miru (poznani tudi kot Tek svetovne harmonije) na pobudo filozofa in vizionarja miru Šri Činmoja poteka že od leta 1987, od takrat pa je v njem sodelovalo več kot deset milijonov ljudi v več kot 150 državah. Je največji štafetni tek za mir, ki poteka po vseh kontinentih in povezuje ljudi v skupni želji po harmoniji in prijateljstvu. Tekači so na Staro Savo pritekli s Plamenico miru, ki so jo simbolično predali županu in direktorici muzeja.



FOTO: OBČINA JESENICE

## Črno-beli svet

URŠA PETERNEL

V fotogaleriji v avli jeseniškega gledališča je do 14. julija na ogled fotografska razstava jeseniškega mojstra fotografije Sandija Novaka, člana Fotografskega društva Jesenice. Sandi izhaja iz fotografske šole Andreja Malenška, kjer je naredil prve korake v svojem ustvarjanju pri igri v foto krožku na OŠ Koroška Bela, ki je bil eden izmed boljših krožkov v Sloveniji in Jugoslaviji. Že več kot trideset let je član Fotografskega društva Jesenice, kjer je zadolžen predvsem za delo z mladimi. S svojimi deli aktivno sodeluje na skupinskih razstavah doma in v tujini. Sodeloval je na več kot 450 domačih in 177 tujih fotografskih razstavah, kjer je prejel 95 nagrad in diplom. Osvojil je že prvo nagrado na državnih razstavi

v Novi Gorici. Na mednarodnih razstavah pa je prejel zlati medalji na razstavah v Avstriji in Celju ter diplom na razstavah na Danskem in Španiji. S svojimi dosežanimi uspehi in kolekcijo izbranih fotografij si je prislužil naziv mojster fotografije Fotografske zveze Slovenije, v tujini pa naziv EFI-AP – odličnik Mednarodne fotografske zveze. Tokratna razstava z naslovom Črno-beli svet je že njegova 27. samostojna razstava, predstavlja pa se s črno-belimi fotografijami, ki so resne, vsebinsko polne, vsaka pa ima svojo zgodbo. Kubanski revolucionar, grški pop, sosedom Tina, znanka Rozi in še marsikdo se je znašel upodobljen na fotografijah; nekatere so režirane, nekatere pa ujete tako, na skrivaj – paparacovsko, je povedal Sandi.



Sandi Novak: Pri vodnjaku

## Otroška olimpijada na Kočni

ANDRAŽ SODJA

Na športnem igrišču na Kočni je športno kulturno društvo Obranca Kočna 13. junija pripravilo otroško olimpijado, v kateri so se v zabavnih športnih igrah pomerili domači otroci ob bučni podpori staršev. Kot so povedali organizatorji ŠKD Obranca Kočna, gre za tretjo olimpijado na Kočni, ki je namenjena predvsem dru-

ženju: »Prijavilo in sodelovalo je 25 otrok, kar je izvrstna udeležba, naklonjeno nam je bilo tudi vreme, zato smo še posebej zadovoljni. Otroci so se zabavali, pomerili so se v 12 različnih preizkušnjah od vlečenja vrvi do iskanja skritega zaklada, metanja žogic, zbijanja kegljev in drugih zabavnih iger, namenjenih predvsem otrokom od 3. do 10. leta starosti.«



Preizkus v vlečenju vrvi, kjer so na pomoč priskočili tudi starši.



**TELE  
SAT**

**OKNO V SVET**

## TELESAT JESENICE – OKNO V SVET IZ VAŠEGA STANOVANJA:

### Digitalni televizijski programi v programskih paketih:

- **106** programov v začetnem paketu
- **126** programov v osnovnem paketu
- **157** programov v razširjenem paketu
- **HBO** paket – filmi
- **PINK** paket
- **Balkan+ paket** – brezplačen
- internetne povezave s hitrostmi prenosa do 100 Mbit/sek
- trojčki s hitrostmi prenosa podatkov do 40 Mbit/sek
- IP fiksni telefonski priključki z brezplačnimi klici v omrežje DETEL

### INTERNET

V svetovni splet vstopate še enkrat hitreje kot doslej, vse vrednosti po obstoječih pogodbah so povečane za faktor 2.

### AKCIJA ZA NAROČNIKE Z ANALOGNIM PAKETOM PROGRAMOV:

do konca leta 2015 dobite brezplačno v uporabo zunanji digitalni sprejemnik

**TELESAT, d.o.o., JESENICE,**  
operater kablinskih komunikacijskih sistemov  
Cesta talcev 20, 4270 Jesenice,  
Tel. 04 5865 250, 04 5865 251  
E-pošta: info@telesat.si

[www.telesat.si](http://www.telesat.si)

CENE SO OSTALE NESPREMENJENE

Prednost našega kablinskega priključka je brezplačna instalacija v stanovanju, novi televizijski sprejemniki ne potrebujejo zunanjih vmesnikov in naprav ter dvojnih daljinskih upravljalnikov, za starejše televizijske sprejemnike zunanji digitalni sprejemnik po ugodni ceni, za osnovno ceno priklop do treh televizijskih sprejemnikov, hiter servis in odprava napak ter podpora pri nastavitvah televizijskih sprejemnikov in mrežnih naprav.

# ZANIMIVOSTI

## Sudoku s končno rešitvijo

		8					1	4
		9		2				7
7	4			3	1	8		
				1	7	9	5	3
6	5	3	4	9				
		2			3		9	6
3				6		2		
9	6					3		

Sestavil: Cveto Erman

Mrežo izpolnite tako, da bodo vsaka vrstica, vsak stolpec in vsak manjši kvadrat vsebovali številke od 1 do 9. Ob pravilni rešitvi boste v označeni vrstici, če zamenjate številke s črkami (1=K, 2=T, 3=U, 4=L, 5=N, 6=S, 7=L, 8=M, 9=O), od leve proti desni prebrali rešitev, ki jo vpišete v označeno mesto v križanki. Rešitev iz prejšnje številke je KOLESARJI.

## Nagrajenci križanke iz prejšnje številke

Pravilno geslo je KOLESARSKI SISTEM JESENICE. Sponzor križanke je Občina Jesenice, ki je uredila avtomatiziran kolesarski sistem JeseNICE Bikes s tremi kolesarnicami, petnajstimi navadnimi in šestimi električnimi kolesi. Reševalcem podeljajo tri nagrade: kartice s celoletno registracijo za brezplačno izposajo koles. Nagrajenci so: **Brigita Erzar**, Jesenice; **Magda Pogačnik**, Jesenice in **Anica Kolman**, Jesenice. Za nagrade se oglasite na TIC Jesenice (nasproti železniške postaje) pri Neni Koljanin.

# Borovnice in aronija

Dva poletna »naj« sadeža sta zagotovo borovnice in črnoplodna aronija.

JELKA KOSEJ

Čarodejne borovnice s svojim barvilom varujejo človeške celice, krepijo telo in so zdravilo proti stresu. V zdravilstvu so uporabni tudi listi za čaj. Črnoplodno aronijo, ki jo imenujejo tudi bioaktivna super jagoda, gojimo šele zadnja leta. Vsebuje proantocianide in druge fenolne spojine. Bogata je z vitamini, minerali, biološko aktivnimi snovmi. Dali so ji naziv najbolj zdravnega sadja. Rastlina je zelo nezahtevna za tla in vzgojo, raste od 1200 do 1500 n. m. in zdrži do minus 40 stopinj C, povedo v drevnici.

## Borovničeva pogača

Recept je za velikost pekača v pečici.

Potrebujemo: 1 liter borovnic ali mešanice z aronijo, 8 jajc, 25 dag zmešanega masla, 35 dag sladkorja (lahko tudi rjavi trsni sladkor), 2 zavitka vaniljevega sladkorja, 20 dag skute,



jogurta ali kisle smetane, 1 pecilni prašek iz vinskega kamna (21 g), ščepec soli in maščobo za pekač.

Priprava: Borovnice je treba oprati in dobro odcediti. Aronijine jagode osmukamo od pecljev in operemo. Rumenjake ločimo od beljakov. Maslo, polovico sladkorja, vaniljev sladkor in skuto, jogurt ali kisló smetano penasto zmešamo. Vmešamo še rumenjake. Beljakom dodamo ščepec soli in stepemo trd sneg. Proti koncu ste-

panja vmešamo preostalo polovico sladkorja. V rumenjako maso vmešamo moko s pecilnim praškom in na koncu narahlo vmešamo še sneg. Zmes damo na pomaščen pekač. Po vrhu zmesi posujemo borovnice in aronijine jagode. Pogačo pečemo v prej ogreti pečici pri 180 stopinjah C približno 45 minut. Preden jo ponudimo, jo lahko posujemo še s sladkorjem v prahu z malo vanilje in okrasimo s stepeno sladko smetano.

Namig za torto: Iz polovice zgornje mase spečemo v tortnem modelu podlago za torto. Na ohlajeno podlago posujemo jagodičje ali gozdne sadeže. Vse prelijemo še s prelivom za torte po navodilu na vrečki. Torta ima lep izgled in ohranijo se vitamini v sadju.

## Smuti iz borovnic, aronije in rdeče pese

Potrebujemo: 1 srednje debelo rdečo peso, osminko litra borovnic, 4 kobule plodov aronije, 2 žlici medu in sok pol limone. Priprava: Surovo rdečo peso operemo, olupimo in naribamo. Aronijine jagode osmukamo od pecljev in operemo. Borovnice operemo in odcedimo. Vse sestavine zmeljemo v mešalniku. Zmes nalijemo v ohlajene čaše, dekoriramo s koblom aronije in rezino limone. Smuti pijemo počasi oziroma večkrat po malem kakšno žličko, da zdravilne učinkovine iz sadežev bolje izkoristimo.

Sponzor križanke je **Zavod za šport Jesenice**, Ledarska 4, telefon 041 68 28 71. Vabijo vas, da obiščete kopališče Ukova in se osvežite v vročih poletnih dneh. Podarja pet nagrad: petkrat po dve celodnevni vstopnici za bazen. Izžrebani nagrajenci bodo po 20. juliju nagrade prejeli po pošti.

Rešitve križanke (nagradno geslo, sestavljeno iz črk z oštevilčenih polj in vpisano v kupon iz križanke) pošljite do ponedeljka, 20. julija 2015, na Gorenjski glas, Bleiweisova cesta 4, 4001 Kranj, p. p. 124, ali vrzite v naš poštni nabiralnik.



AVTOR: CVETO ERMAN	RAZPOKA	TUKAJ VPIŠETE REŠITEV SUDOKUJA	GORA V KARAVANKAH NA AVSTRJSKEM KOROŠKEM	SNEŽNI PLAZ	GLAVNO MESTO ARMENIJE	OKRAJŠAVA ZA KILOVOLT	NAESLJE PRI GRO-SUPLJU V OBČINI ŠMARJE-???	PREŽIVITE KAKŠEN DAN V KOPALIŠČU UKOVA	GOROVJE V JUGO-ZAHODNI BOLGARIJI	DESNI PRITOK DONAVE KI TEČE SKOZI MÜNCHEN	MED	GESLO	1
GLAVA TRAKULJE Z OPRJEMALNIMI KAVELJČKI			1					DIVJA MAČKA NABRAN OKRASNI TRAK				1	12
ZNAČILNOST POBARVANEGA	12											2	4
SADOVI OLJKE						RANOCELNIK, MAZAC RIBIŠKE VILICE			5			3	3
GORLJIVA SNOV, S KATERO SE KURI							SNEŽNA DESKA AM. VIRUSOLOG, NOBEL. (HOWARD)					4	6
LUC MENAŠE			PRIKAZ ČESA PRED OBČINSTVOM ZAVETNIK GASILCEV							SORTA ZLAHTNIH RDEČIH JABOLK	OKRASNI KAMEN RAZLIČNIH BARV	5	13
VOJAŠKA PEHOTA (ZASTARELO)				4								6	14
AFRIŠKI VELETOK					LAŽNO PRIKAZOVANJE DEJSTEV	NAZIV AMERIŠKE IGRALKE GARDNER				SREDINA SOHE VEČJI KOSI POHIŠTVA ZA OBLEKE		2	7
IME AMER. PISATELJA GREYA							SVETA PODOBA V PRAVOSLAVJU REDKO ŽENSKO IME						8
NAŠ STROK. PISATELJ IN PUBLICIST (JANKO) NATON										ZMAGA PRI SAHU ANTIČNO MESTO V MEZOPOTAMIJI			9
SOSED IRANA IME STAR. PEVCA BARANJA													8
OBLIKA SOCVETJA													1
DELOVNA DOBA													10
DEPARTMA IN MESTO JUGO-VZHODNI FRANCII						TROSOV SIN IZ GRŠKE MITOLOGIJE TVORBA V PANJU							10
BLAGA JNA													14
MANJŠA MIŠ							TRENČKOT (POGOVOR.)						11
NATAŠA URBANČIČ													4
OLGA REMS													10
KLANA DESKA (NAREČNO)	11												8
KRAJ V OBČINI SKOFJA LOKA													10
NEDOKONČAN PISMENI SESTAVEK													15
ORIENTALSKO RIŽEVO ŽGANJE													15
DEL STAVBE MED DVEMA STROPOMA													15

GORENJSKI GLAS  
JESENIŠKE NOVICE 10 /2015  
P.P. 124, 4001 KRANJ

SLOVARČEK:

SKOLEKS: glava trakuje  
INFANTERIJA: vojaška pehota

ENGELS: nemški teoretik socializma (Friedrich)  
BELŠAK: kraj pri Prevaljah na Koroškem

FEŠTA: praznik  
LARSA: antično mesto v Mezopotamiji

TRAVEN: strokovni pisatelj in publicist (Janko)  
ISAR: desni pritok Donave skozi München



# PRIREDTIVE

## Julijsko-avgustovske prireditve

SOBOTA, 4. JULIJA

### **TVD PARTIZAN NA JESENICAH, ob 5.30,**

Planinski izlet na Brano, prijave: na sedežu PD Jesenice, do 3. julija

NEDELJA, 5. JULIJA

### **KOVINARSKA KOČA V KRMI, od 11. ure dalje**

Srečanje članov in prijateljev planiskega društva Javornik Koroška Bela

### **ŠPORTNI PARK PODMEŽAKLA, od 16. do 18. ure**

Pričetek plesnih 5-dnevnih počitnic z Mojco Svetina

PONEDELJEK, 6. JULIJA

### **TRG NA STARI SAVI, od 9. do 14. ure**

Kolesarski izleti na Jesenicah

TOREK, 7. JULIJA

### **KOLPERN NA STARI SAVI, ob 20. uri**

Poletje na Stari Savi – Torkova kinoteka: Gozdovi so še vedno zeleni

TOREK, 14. JULIJA

### **KOLPERN NA STARI SAVI, ob 20. uri**

Poletje na Stari Savi: Torkova kinoteka: Pijevo življenje

PONEDELJEK, 20. JULIJA

### **TRG NA STARI SAVI, od 9. do 14. ure**

Kolesarski izleti na Jesenicah

TOREK, 21. JULIJA

### **KOLPERN NA STARI SAVI, JESENICE, ob 20. uri**

Poletje na Stari Savi: Torkova kinoteka: Grand hotel Budapest

PONEDELJEK, 27. JULIJA

### **SPOMENIK TALCEV NA BELEM POLJU, ob 19. uri**

Komemoracija ob spominskem dnevu

TOREK 28. JULIJA

### **KOLPERN NA STARI SAVI, ob 20. uri**

Poletje na Stari Savi: Torkova kinoteka: Metal: A Headbanger's Journey

SOBOTA, 1. AVGUSTA

### **KOLPERN NA STARI SAVI, ob 16. uri**

Prireditve ob spominskem dnevu občine Jesenice

TOREK, 4. AVGUSTA

### **KOLPERN NA STARI SAVI, ob 20. uri**

Poletje na Stari Savi: Torkova kinoteka: Srečen za umret

PETEK, 7. AVGUSTA

### **DOM DU JESENICE, ob 17. uri**

Dan Društva upokojencev Jesenice – praznovanje s piknikom

SOBOTA, 8. AVGUSTA

### **ZAKOP NA MEŽAKLI, ob 10.30**

Praznik KS Podmežakla

PONEDELJEK, 10. AVGUSTA

### **Trg na Stari Savi, od 9. do 14. ure**

Kolesarski izleti na Jesenicah

TOREK, 11. AVGUSTA

### **KOLPERN NA STARI SAVI, ob 20. uri**

Poletje na Stari Savi: Torkova kinoteka: Pisma iz Egipta

## Prireditve za mlade od 15 do 30 let

### **DRUŠTVO ŽAREK, Cesta maršala Tita 78, Jesenice, 030 625 298**

Vsak delovni dan od 18. do 20. ure – počitniško druženje, ustvarjalne, socialne, sprostitvene delavnice

Vsak delovni dan v avgustu, od 14. do 20. ure – počitniške prostočasne dejavnosti, delavnice, športne igre, ipd.

### **MLADINSKI CENTER JESENICE, Kežarjeva 22, ZŠJ-MCJ, 5884 680/681, www.mc-jesenice.si**

7. in 14. julija 2015 od 13. do 15. ure, Kopalnišče Ukova – razvedrilni kotiček in informiranje: 3D zavozlanke in družbene igre, aktualne informacije o mladinskih poletnih taborih, pobude mladih za poletne aktivnosti in jesenske mladinske programe

8. julija 2015 od 19. ure dalje, Na Trgu Toneta Čufarja – ulični turnir v namiznem nogometu v sodelovanju z Društvom namiznega nogometa Udarni val (sistem igranja na izpadanje, možnost igranja in učenja trikov z državnim prvakom)

9. in 16. julija 2015 od 10. do 14. ure, Mladinski Center Jesenice – MCJ KLUB – igranje namiznih športnih iger: namizni tenis, biljard, namizni nogomet, namizne družabne igre, badminton, prstomet

10. julija 2015 od 17. do 19. ure, Hrušica: Na Placu – vodene dejavnosti mladi za mlajše: zabavne štafetne igre, ustvarjalne delavnice z različnimi materiali, izdelovanje poletnih motivov, reševanje zavozlank in sudokuja

10. julija 2015 od 19. do 21. ure, Hrušica: prostori Krajevne skupnosti Hrušica – MCJ filmoteka – ogled filma preko projektorja na platno

12. julija 2015 od 17. do 21. ure, Mladinski center Jesenice – Akroyoga jam – Jami so dobra stvar, saj lahko preko izmenjave energije, informacij in sodelovanja hitreje napreduješ na svoji akrojoga poti. Prijave do 8. 7. 2015 na sania.despotovic@gmail.com

1. avgusta 2015 od 10. ure dalje, kopalnišče Ukova – državno tekmovanje v namiznem nogometu Jesenice Open 2015: vabljeni na ogled državnega turnirja v namiznem nogometu, ki ga organizira Društvo namiznega nogometa UDARNI VAL z Jesenic. Na turnirju se bodo pomerili najboljši iz vse Slovenije. V primeru dežja bo tekmovanje v Mladinskem centru Jesenice.

### **ZAVOD ZA ŠPORT JESENICE, Ledarska cesta 4, tel: 041 682 871**

Vsak ponedeljek v času obratovanja kopalnišča od 14. do 16. ure, Kopalnišče Ukova – ponedeljkove športne aktivnosti, kjer si lahko prislužite brezplačno vstopnico.

Vsak torek v času obratovanja kopalnišča od 18. do 19. ure, Kopalnišče Ukova – rekreativno igranje vaterpola. Vstopnina: 1 EUR na obisk

Vsak torek in četrtek v času poletnih počitnic od 10. do 12. ure, Športni park Podmežakla, igrišče z umetno travo – igranje nogometa za mlade

Vsako drugo sredo v času poletnih počitnic, začetek 1. 7. 2015 ob 10. uri, Športni park Podmežakla – turnir v nogometu za mlade

Vsako drugo sredo v času poletnih počitnic, začetek 8. 7. 2015 ob 10. uri, Kegljšče Podmežakla – kegljanje, košarka, odbojka za mlade

6. 7. 2015 od 16. do 18. ure, Športni park Podmežakla – pričetek plesnih 5-dnevnih počitnic z Mojco Svetina

14. 7. 2015 od 18. ure dalje, Kopalnišče Ukova – turnir v vaterpolu

27. 7.–1. 8. dopoldne, Športna dvorana Podmežakla – HD Jesenice Mladi: hokejski kamp

1. 8. 2015 ob 15. uri, Kopalnišče Ukova – skoki v vodo

3. 8. 2015 od 8. do 15. ure, Športni park Podmežakla – pričetek 5-dnevnih aktivnih počitnic za mlade (plavanje, kolesarjenje, kegljanje, namizni tenis)

3. 8. 2015–8. 8. 2015 od 9. do 13. ure, Športna dvorana Podmežakla – hokejski kamp z Anžetom Kopitarjem

## Prireditve za osnovnošolce in mlade do 15. leta

### **DRUŠTVO ŽAREK, CESTA MARŠALA TITA 78, JESENICE, 030 625 298**

Vsak delovni dan od 14. do 20. ure – Počitniške prostočasne dejavnosti, delavnice, športne igre, ipd.

### **MLADINSKA TOČKA CENTER II, Cesta maršala Tita 41, ZŠJ-MCJ, 5884 680/681, www.mc-jesenice.si**

6., 7., 8., 13., 14., 15., 20., 21., in 22. julija 2015 in 10., 11., 12. avgusta od 11. do 13. ure – Vodene dejavnosti mladi za mlajše: zabavne miselne igre, ustvarjalne delavnice, namizne družabne igre in igre na prostem.

### **OBČINSKA KNJIŽNICA JESENICE, igralnica, 04/583 42 01, info@knjiznica-jesenice.si**

3. 7. 2015 od 10. do 12. ure – Poletne počitniške delavnice: rišemo, oblikujemo na temo kmetija. Delavnice so brezplačne, vabljeni otroci, starejši od šestega leta.

6. 7. 2015–10. 7. 2015 od 10. do 12. ure – Poletne počitniške delavnice: izdelujemo iz naravnih materialov. Delavnice so brezplačne, vabljeni otroci, starejši od šestega leta.

13. 7. 2015–17. 7. 2015 od 10. do 12. ure – Poletne počitniške delavnice: šivamo, lepimo iz papirja. Delavnice so brezplačne, vabljeni otroci, starejši od šestega leta. Obvezne prijave!

20. 7. 2015–14. 7. 2015 od 10. do 12. ure – Poletne počitniške delavnice: servietna tehnika na sto načinov. Delavnice so brezplačne, vabljeni otroci, starejši od šestega leta. Obvezne prijave!

27. 7. 2015–31. 7. 2015 od 10. do 12. ure – Poletne počitniške delavnice: glasbeno pravljичne urice. Delavnice so brezplačne, vabljeni otroci, starejši od šestega leta. Obvezne prijave!

3. 8. 2015–7. 8. 2015 od 10. do 12. ure – Poletne počitniške delavnice: recikliramo iz različnih materialov. Delavnice so brezplačne, vabljeni otroci, starejši od šestega leta. Obvezne prijave!

### **KNJIŽNICA HRUŠICA, 04/583 42 12, info@knjiznica-jesenice.si**

7. 7. 2015 od 16. do 18. ure: Poletne počitniške delavnice: rišemo, oblikujemo na temo kmetija. Delavnice os brezplačne, vabljeni otroci, starejši od šestega leta.

9. 7. 2015 od 16. do 18. ure: Poletne počitniške delavnice: rišemo, oblikujemo na temo kmetija. Delavnice os brezplačne, vabljeni otroci, starejši od šestega leta.

### **KMETIJA SMOLEJ, www.kmetijasmolej.si, 041 566 847, mihasmo@gmail.com**

Vsak konec tedna v soboto od 8. in v nedeljo do 13. ure – Aktivni vikend za otroke: spoznavanje življenja na kmetiji

### **HIŠA SREČE, Cesta maršala Tita 63,**

Sobotne delavnice za otroke od 10. do 12. ure

## Stalne razstave

### **FOTOGALERIJA JESENICE V AVLI GLEDALIŠČA TONETA ČUFARJA, fotografsko društvo Jesenice**

Fotografska razstava avtorja Sandija Novaka – "Črno-beli svet" (na ogled do 14. julija)

Fotografska razstava avtorja Roberta Brezigarja (na ogled od 15. julija do 11. avgusta)

Fotografska razstava avtorice Marije Gašperšič (na ogled od 12. avgusta do 6. septembra)

Ogled Modulne Makete Jesenice je možen vsako prvo soboto v mesecu od 14. do 18. ure v prostorih CP ŽP, KURILNIŠKA 10a, III. nadstropje, od 14. do 18. ure (4. 7., 1. 8., 5. 9., 3. 10. 2015)

## Ostala obvestila

Prešernova kočna na Stolu bo odprta in oskrbovana od 5. 6. do 20. 9. 2015.

Informacije na GSM: 051 611 366 ali 051 345 806.

NA VSE PRIREDTIVE VLJUDNO VABLJENI!  
Pripravil: Turistično informacijski center Jesenice (TIC Jesenice)  
Tel.: 04 586 31 78, www.turizem.jesenice.si  
E-pošta: tic.jesenice@siol.net

## Filmski večeri

### **Vsak počitniški torek ob 20. uri si bo v Kolpernu brezplačno mogoče ogledati filmsko projekcijo.**

URŠA PETERNEL

"Z letošnjo Torkovo kinoteko v okviru Poletja na Stari Savi se na eni strani spominjamo obletnic, ki zaznamujejo leto 2015. Po drugi strani pa smo zopet prisluhnili željam javnosti, ki je sodelovala v anketni raziskavi po zaključku lanskih kinoteke, in v program uvrstili predlagane filme," so povedali v Gornjesavskem muzeju Jesenice o sporedu letošnje Torkove kinoteke. Sedmega julija pričenjajo v duhu obletnice začetka prve svetovne vojne in kot prvi film bodo predvajali slovensko tragično vojno dramo Marka Naberšnika Gozdovi so še vedno zeleni. V torek, 14. julija, nadaljujejo s pustolovsko dramo Pijevo življenje. Teden kasneje, 21. julija, bo na sporedu komedija/dra-

ma Grand hotel Budapest. Zadnja julijska kinoteka bo glasbeno obarvana, na sporedu bo dokumentarni film o metalu Metal: A Headbanger's Journey. Tudi prvo avgustovsko kinoteko, 4. avgusta, pripravljajo po izboru gledalcev, predvajali bodo slovensko komično dramo Srečen za umret. Torkovo kinoteko 11. avgusta posvečajo ženskam s projekcijo filma Pisma iz Egipta. Zatem 18. avgusta v sodelovanju z Greenpeaceom pripravljajo filmsko projekcijo filma The Rainbow Warriors of Waiheke Island. Avgustovske Torkove kinoteke bodo zaključili z glasbo, s filmom Ritem norosti, ki bo na sporedu 25. avgusta. Torkove kinoteke so del Poletja na Stari Savi, ki ga koordinira Gornjesavski muzej Jesenice, podpira pa Občina Jesenice.

**Poletje na bazenu Ukova**

Kopališče Ukova je letos svoja vrata odprlo 17. junija. Odprto je vsak dan med 10. in 19. uro, celodnevna vstopnina za odrasle znaša štiri evre, za otroke tri evre, poldnevna pa za odrasle tri evre in za otroke 2,50 evra. Jutranje rekreacijsko plavanje poteka vsak delovni dan od 9.30 do 11. ure, večerno pa ob ponedeljkih, sredah in petkih od 20. ure do 21.30. Vstopnina za rekreacijsko plavanje je le en evro.

Ob tem velja omeniti, da je v času poletne sezone spremenjen prometni režim v okolici kopališča. Od parkirnega prostora pri kopališču do objekta Pod gozdom 2 velja enosmeren prometni režim, s čimer želijo zagotoviti dodatno število parkirnih mest v neposredni bližini kopališča, so pojasnili.



Na bazenu je vselej zabavno. / FOTO: TINA DOKL



Poskrbljeno je tudi za gostinsko ponudbo.

**Odprto Zavetišče pod Špičkom**

Iz Planinskega društva Jesenice so sporočili, da je Zavetišče pod Špičkom od 25. junija naprej odprto.

**Popravek**

V prejšnji številki smo narobe navedli ime zmagovalke 6-urnega Španovega vrha. Pravilno je Draga Žbontar. Za napako se opravičujemo.

**MIBBOBEB**  
www.mibbobeb.com

**OPTIKA MESEC**

Optika Mesec  
Ljubljanska cesta 11  
4260 Bled  
T+386 08 205 77 97

www.optika-mesec.com  
Cesta maršala Tita 31  
4270 Jesenice  
T+386 04 583 26 63

# Praznik z množičnim obiskom Golice

Letošnji lep praznični dan dneva državnosti je zvalil številne planince in druge ljubitelje gorske narave na Golico.

JANKO RABIČ

Občina Jesenice je v sodelovanju s Planinskim društvom Jesenice organizirala šesti pohod na priljubljeni vrh v Karavankah. Petsto udeležencev je nov rekord pohoda, prebivalcem občine Jesenice so se pridružili še iz sosednjih občin in drugih slovenskih krajev. Po vrnitvi

z vrha sta udeležence pri koči na Golici pozdravila in jim čestitala ob dnevu državnosti predstavnica Občine Jesenice Ivanka Zupančič in predsednik Planinskega društva Jesenice Vlado Hlede. V kulturnem programu je nastopil Pihalni orkester Jesenice-Kranjska Gora. Osebe v koči in člani Planinskega društva Jesenice so

imeli polne roke dela, vendar so za vse dobro poskrbeli z malico in drugo ponudbo. Med pisano družino pohodnikov so bili predstavniki vseh starostnih generacij. Najmlajša je bila manj kot trimesečna Jona Baloh iz Žirovnice, ki sta jo starša Polona in Miha prinesla prav na vrh Golice. Za varnost pohodnikov so skrbeli

člani Društva GRS Jesenice. Posebej velja omeniti, da je bila tokrat pot še bolj varna, saj so pred nedavnim markacisti PD Jesenice skupaj z ostalimi člani društva, alpinisti in drugimi markacisti z Gorenjske v tridnevni akciji obnovili pot od spodnje postaje tovarne žičnice do koč na Golici, ki je bila zaradi neurij zelo poškodovana.



Petsto udeležencev je nov rekord pohoda na Golico.



Navdušeni pohodniki na vrhu Golice

## Pestre počitniške dejavnosti

URŠA PETERNEL

**Počitnice na bazenu ...**

Na bazenu Ukova Zavod za šport Jesenice in Mladinski center pripravljata pester program aktivnosti, od ponedeljkovih aktivnosti s skoki v vodo, igranjem namiznega tenisa in vaterpola do plesnih počitnic za mlade, igranja družabnih iger in miselnih 3D-iger. Na bazenu potekata tudi plavalni tečaj in tečaj potapljanja. Vsak torek zvečer pripravljajo zumba party, vsako sredo pa salsa žur, ki ju vodi plesna učiteljica Mojca Svetina.

**... v mladinskem centru ...**

Ponudbo športno-rekreativnih dejavnosti Zavoda za šport Jesenice za otroke in mladino dopolnjujejo v Mladinskem centru Jesenice (MCJ). "V pripravo poletnega počitniškega programa se je vključilo kar nekaj mladih, ki tudi sicer sodelujejo v različnih dejavnostih MCJ. Tako smo skupaj z njimi oblikovali počitniške vodene dejavnosti za osnovnošolce in različne aktivnosti za mlade nad petnajst let. Več dejavnosti bo na voljo v prvih in zadnjih

počitniških tednih, ko je več mladih doma. Tako bodo na naši Mladinski točki v Soseški Center II na Titovi 41 od ponedeljka do srede potekale različne ustvarjalne delavnice ter družabne igre, v primeru lepega vremena tudi aktivnosti na prostem. Udeležba osnovnošolcev nad osem let je brezplačna, prijave niso potrebne. V okviru MCJ dejavnosti bodo mladi na Hrušici na željo mlajših pripravili ogled filmov na prostem. Za mlade nad petnajst let razpisujemo več delavnic, na katere se je treba predhodno prija-

viti. Na druge dvodnevne delavnice v avgustu (prve so bile konec junija) vabimo mlade, ki jih zanima snemanje in obdelava video posnetkov, glasba in igranje na različne instrumente. Za sprostitev telesa in duha pa se mladi lahko udeležijo julijske in avgustovske delavnice Akro jam joge. V sodelovanju z Društvom igranja namiznega nogometa Udarni val bomo na različnih lokacijah na prostem pripravili več turnirjev v namiznem nogometu. Na kopališču Ukova bomo skupaj z mladimi programsko

popestrili tudi nekaj športnih dogodkov, na torkovih 'info točkah' pa bomo posredovali informacije o aktualnih poletnih taborih za mlade," je povedal Mitja Blažič, vodja mladinskih programov.

**... v knjižnici ...**

V Občinski knjižnici Jesenice pripravljajo osem različnih počitniških delavnic, ki bodo potekale od ponedeljka do petka v juliju in avgustu od 10. do 12. ure. Delavnice so brezplačne, potekale pa bodo tudi v knjižnici na Hrušici, je povedala Cirila Leban, vodja oddelka za otroke.

**... na kmetiji ...**

Del počitnic otroci lahko preživijo tudi na kmetiji Molej - Uric v Planini pod Golico, kjer Miha Smolej pripravlja aktivne počitnice. Otroci se na njih seznanijo z delom na kmetiji in z živalmi, se podajo na izlete v naravo in se zapeljejo s kočijo. Počitnice potekajo od 8. do 13. oziroma 17. ure v več petdnevnih terminih, več informacij pa je na voljo na spletni strani kmetije Smolej.



FOTO: TINA DOKL